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Pori-áriur végnapjai.
A mi belső politika.! és társadalmi életünk 

a két ünnepnap alatt csöndes nyugalomban, 
nagyobb események nélkül telt el és a 
külföld eseményei közül sincsen egy sem, a 
mely annyira előtérben volna, mint azok a 
küzdelmek, a melyek a kelet ázsiai hareztéren 
folynak. Es ezen közül is azok a harezok a 
a legizgalmasabbak, amelyek az oroszok leg­
szélső vétibástyája, Port-Artur várfoka körül 
lejátszódnak.

Port-Artur ostromáról biztos hír aránylag 
kevés eikezett, Csituuúí származó liaditudó- 
sítások azonban megegyeznek abban, hogy 
az orosz erősség végső napjai közeledőiéi­
ben vannak. Éjjel-nappal szakadatlanul folyik 
az ostrom. Mozzanatairól a czenzura kevés 
táviratot bocsát át, de Csifnból jelentik, hogy 
a Liaotisean előhegységtől, hat mértföldnyiro 
a hadihajuk íodélzctén a I isztok egymás 
szavát alig hallhatták, olyan erős volt a sza­
kadatlan ágyudorgés, amely >'őrt-Arii írből 
odahallatszotf. Ez bizonyára az utolsó erő­
feszítés, melyet a japán ostromlók tesznek 
az erősség bevételére. Hasztalan buzdítja a 
‘•zár Péter várról a helyőrséget egy Stössel 
tábornokhoz intézett táviratban, hasztalan 
hirdetik orosz részről, hogy a helyőrség 
rendületlenül hisz győzelmében, Port-Artur 
sorsa meg van pecsételve.

A liaojangi harc?.!érről az ünnepnapok alatt 
bővebben érkezett híradás, mini az előző napok­
ban. Legnevezetesebb ezek közt az. hogy a 
japánok szombaton elfoglalták Anszaucsánt, s 
az oroszok Mukden irányában visszavonultak. 
Orosz részről nagy csapatmozgúsitás van 
tervezetben. Erről mar lapunk legutóbbi 
számában adtunk hirt. Viszont most arról 
van szó, hogy egy uj japán hadsereget is 
szerveznek, melynek az a feladata, hogy 
Yladivosztokot megtámadja. A szállongó hí­
reket természetesen nehéz ellenőrizni, de 
kétségtelen, hogy minkét hadviselő tél összes 
erejét veti latba, hogy fegyvereit győzelemre 
juttassa.

A mi az oroszok stratégiai hadállását 
illeti, ázol, o Taitsitonál olyanok, hogy a 
japánok támadásának ott erősen cltenláll- 
hatnak. Hogy a muszkák el vannak szánva 
Liaojangnál a nagy csatát elfogadni, az

kétségtelen, mert az előőrs-csapatok itt-ott 
már harezban vannak. Sor kerül-e a csatára» 
vagy nem: tisztán a japánoktól függ, a 
kik oti'enzivában vannak. Ha támadnak, az 
oroszok a csatát el nem kerülhetik és végig 
kell azt küzdeniük, mert megszüntetni azt, 
holott egy folyó van a hátuk mögött, teljes 
lehetetlen. Nem vonulhatnak vissza esata- 
formáczióban, mert ebben a viz aka­
dályozóra őket. Az oroszok nagyon jól üs- 
meiik hadállásuknak ezt a hátrányát. Ezért 

( okvetlenül el vannak szánva arra, hogy a 
j japán támadást bevárják. Ami az erők 
arányait illeti, az a védelemre és ellenl­
ábasra éppen olyan előnyös, mint a tá­
madásra.

A hadállás eddig Anszancsántól kezdve 
Liaojangtól 3-! kilométernyire északkelet; 
irányban Tankójuan-Anpinig a Taitsihó fo. 
lyóig terjed es annak mentén körülbelül 60 
kilométernyire. Ez a terület természetesen 
nincs megszállva egészen, csak egyes rész­
leteiken, a domináló helyeken.

Ma — mint említettük — az a hír érke­
zett, hogy az oroszok Anszancsától visszavo­
nultak, miután a japánok ezt a részt elfoglal­
ták. Mukden irányában vonult vissza az orosz 
sereg. De vájjon egész Mukden lg vonultak-e 
vissza, nem lehet tudni, mert az ut l.iao. 
jangon vezet át. Az egész visszavonulásra 
még kombinálni sem lehet, mert az esőzés, 
mely bekövetkezett, minden következtetési 
kizár. De az anszanesani csata biztosan 
enged következtetni arra, hogy a támadás 
japán részről már megkezdődött.

A szétvert orosz flottára vonatkozólag 
igen érdekes hírek érkeztek. Két orosz hadi­
hajó, a A'ovik és a Diana, a melyet eddig 
elveszettnek hittek, kikötőkbe érkeztek. A 
Növik Tachalin szigeténél, a Diana 
hátsó indiai Sigaoban kötött ki. Körülbelül 
ötezer kilométernyi utat tett meg kiilön- 
külün a két hadihajó, a mi igen nagy re* 
kord augusztus 10-ikétól. De mutatja azt 
is, hogy ;• futásban a két orosz hadihajó 
azóta meg sem állt. Mindennél érdekesebb 
az, hogy a Diana franezia kikötőben vetett 
horgonyt. Ez az első eset, hogy franezia 
kikötő fogad Le orosz menekült hajút. A 
hadviselő lelek méltó kíváncsisággal vár­
hatják, hogy miképpen visiselkednek a 
francziák az orosz bajókkal szemben.

A nagyérdekességü újabb hírek az alábbi 
táviratokban foglaltatnak:

met fejezze ki Port-Artur ’ helyőrségének, 
a csapatoknak és a polgári lakosságnak 
a július 26-án, 27-én és 28-án vívott üt­
közetekben elért, eredményekért. Meg va­
gyok győződve, hogy az ön állandó 
harczkészsége, határt nem ismerő bátor­
sága hadidiesüségünket nem engedi el­
bukni. Forró köszönetemet küldöm min­
denkinek. A Mindenható áldja meg az ön 
nehéz, hősies feladatát és őrizze meg Port- 
Arturt az ellenség támadásaitól.

Miklós.«
Csíftt, ang. 21.

Itt az a hír terjedt el, hogy a japánokat 
Port Artúrnál visszaverték. Ez a hir azon­
ban megerősítést még nem nyert.

Csifu, ang. 21.

A Iiecsili nevű gőzöst tegnapelőtt éjjel 
egy japán torpedózuzó és üt. torpedónaszád 
a Liaotiesan előhegységtől hat mértlöld- 
nyire utolérte. A torpedózuzó parancsnoka 
átment, a gőzös fedélzetére, hol társalgásba 
bocsátkozott Ijuin tiencsini ja páni főkonzul­
iak ki a Recsilin Csilüba utazott. A tiszt és 
a konzul alig értettékineg egymás hang­
ját, oiyan erős volt. az átárazás zaja, mely 
Port Artur felöl hallatszott. A japáni tiszt 
erre megjegyezte, hogy az orosz állásokat 
ágyazzák olyan hevesen, n mivel előkészítik 
az általános támadást, a melyet még ma 
megkezdenek. Ijuin később beszélgetés köz­
ben a következőleg nyilatkozott :

— A inni támadás Japánnak a legutóbbi 
harezok által előkészített végső erő feszítése. 
Azt hiszem, hogy Port-Arthurt hamarosan 
hatalmunkba kerítjük.

London, ang. 21.
Szemben azokkal a becslésekkel, melyek sze­

rint a japániok Port-Artiir ostrománál többször is 
drmi veszteségeket szenvedtek, Sanghajba leg­
újabban érkezett jelentésekből az tűnik ki, hogy 
a japár.iak az ostrom kezdete óta halottakban és 
sebesültekben együttvéve legfeljebb 10,000 emberi 
vesztettek.

Pétervár, aug. 21.
(Orosz távirati ügynökség,) Mukdenböl jelentik’ 

hogy egy port-arturi menekült elbeszélése szerint, 
aki 13-án hagyta el a várost, a japánok az erős­
séget a szárazföldi oldalúd szüntelenül bombáz­
zák. Számos épület megsérült. A sebesültek száma 
körülbelül 2000. A kórházak nem elegendők a 
nagyszámú sebesült befogadására. Számos lakó­
házat kórházzá alakítottak át. Orvcsszerekben és 
kölőszerekben nincs hiány. Bagályos betegségek 
nincsenek a városban. Az őrség hangulata általá­
ban jó.

Az Egyetértés tárczája. 

A tombola.
—- A% Egyetértés tárczája — 

Irta: Jane de la Vaud éré.
Madame Síné lakása, a line de í'.licby egyik régi 

házának negyedik emeletén. Sárga utrechti bársony- 
nyál bevont diófa-bnlor. A kárpit alapja szili ke, 
melynek egyhangúságából szinte kirínak a tarka 
virágok. A falakon botrányo*a u rossz inetszeí- 
reprodukeziók. A bútorok között kicsi, hímzett fa- 
barettek lábatlankodnak. Az egész nagyon ízlés­
eién.

Madame Sóue (kék selyem toaiettben) tom­
bolát rendez a harátjainak. Leánya, Char­
lotte, szomorúan sovány, szűke teremtés, 
teher í'nlard-rt illában jár a vendégek között 
és teát. szolgál fel. Alfréd, a ház egyetlen 
férfisálja, tízéves, de zsenge kora daczára 
sem akar lefeküdni és sunyi módon kaezér- 
kodik egy krémtortával, amelyet könnyel­
műen ott feledtek a közelében. A társaság 
vagy ütvén személyből áll, akik mind ott 
tolonganak az asztal körül és egy antik 
melltüt bámulnak, amelyben egy gyönyörű 
nagy rubint és több kisebb gyémánt szik­
rázik.

Madame Sárié: Eljegyzésünk napján bol­
dogult férjemtől kaptam ezt az ékszert, de 
nyugodt lélekkel mondhatom, hogy nagyon 
értékes. Nézzék csak a kövek tisztaságát! 
Nézzék kérem ezt a rubint! . . .

Egy vendég: Asszonyom, igazán olcsóra 
szabta a tombolajegyek árát! Tíz frank! Mi 
az'? Mikor ilyen nagy értékű műtárgyról van 
szó! Legalább busz frankot kellett volna 
kérnie.

Madame Séné: Oh én csak valami emlé­
ket akartam juttatni valamelyik kedves ven­
dégemnek ! (Szerelclremt'líó inosolylyal): Az 
egész tombola-história inkább csak űrügy 
volt arra, hogy önöket, vendégül láthassam.

Egy hölgy: Oh asszonyom, ön a. finom 
érzés valóságos megtestesülése!

Az utolaó küzdelem.
Pótervár, aug. 21.

Miklós czár tegnap a következő táviratot 
íézte Stössel tábornokhoz, Port-Artur parancs­
nokához:

nA magam és egész Oroszország ne-
n évé bon megbízom önt, hogy eli-merésc-

Egy idősebb kisasszony : Es milyen sze­
rény ! Mintha bizony az ön szellemének bája 
és társalgásának varázsa nem is volna elég­
séges ahhoz, hogy szalonját vendégekkel 
megtöltse.

Madame Síné: Oh kérem, kérem! Nagyon 
is túloz! . . . (Szerényen mosolyog )

Egy nr: Charlotte kisasszony nem zon­
gorázna egy kicsit? Bizonyára igen jól ját­
szik cs én rajongok a zenéért.

Dm dome Séné (Leányához szelíden)Menj 
gyermekem, játszszál valamit! Talán a legújabb 
dolgaid közül.

Charlotte (Rngvn;: Óh mamii, úgy félek!
Madame Sone (La!Lan a kürtiláltókh oz.): Ez n 

gyermek olyan, mintegy liliom szál! (Gyönséd 
szigorral Ctiariottohoz.h Jáfszszái valamit gyer­
mekem, akarom!

A vendégek között akadnak néhányon, 
akik kóeíievnitk magukat és a leányt ie akar­
ják besíf'lni a játszásról. Charlotte azonban 
zongorához ül és az egész társaság szemre­
hányó pillantást vet arra az orra, aki a 
zongorázással előhozakodott.

Charlotte (bátortalanul.): Legyenek kérem 
einézőK!

A társaság csöndesen elszunnyad.
Alfréd ellenben belopúzik az e'uédiőLe, a 

legnagyobb lelkinyugalommal leszed a büflét- 
röl két pohár pmic=ot és az asztal a iá Cáró 
mellé lekuporodva, a puncsot kéjesen kiszür- 
vsölgeti. Aztán zavaros gon-Jofotokkal és ke­
resztbe álló szemekkel visszaúdalog a sza­
lonba, az előbbi helyére ül és roppant ille-

Az oroszok visszavonulnak.
Mukden, aug. 11.

Csapataink e hó 17-én ismét megszállot- 
m* ták a Dapindusan szorost és a japánokat 

visszaszorították.Csancsauú Cgv átszik.
hogy a japánok jobbszárnyukon a Taiczc- 
folyóig előretolt csapataikat legnagyobbrész- 
ben visszavonták. A front többi részének

viszonyairól nem érkeztek jelentések. Huza­
mosabb idő óta állandóan esik. ami mind­
két. részről gátlólag hat. a hadműveletek 
menetére.

London, aug. 21.

A Reuter-ügynükség jelenti Tokió­
ból 20-iki kelettel: A japánok tegnap 
bevették Ansancsant. Az oroszok 
Mukden irányúban vissza vonultak.

Uj mozgósítás.
Pótervár, aug. 2J.

Egy tegnap megjelent czári ukáz elren­
delte n poltavai, kurszki, tveri, szamarai, 
szaratovi, asztrakáni, ufai, szimbirszki, permi, 
szent-pétervári, novgorodi, pskovi, Jivlandi. 
eszllandi, archangelski és olonezi kormány­
zóságok 47 kerületéből a tartalékosok behí­
vását. A tartalékosok első korosztályát be­
hívták a poltavai, charkowi, kievi, podoliai, 
csernigovi és részben a ni-nij-novgorodi 
kormányzóság területéről. Bevonulási paran­
csot kaptak azonkívül a birodalom összes 
tartalékos tisztjei.

Pótervár, ang. 21.
Japánban uj sereget szerveznek, melynek 

az lesz a rendeltetése, hogy 1 ludivoszto- 
kot megtámadja.

Az Echo ile Poris pétervári tudósítója jelenti 
hogy Knropatkin tábornok táviratot küldött a 
hadügyminiszterhez, amelyben kéri, hogy magas, 
állású tiszteket küldjön a hareztérre, kik az el. 
esettek, megsebesültek, vagy betegek helyét elfog­
lalják. A távirat megérkezése után útnak indultak 
a hareztérre Szobolcv tábornok, a G-ik szibériai 
hadtest parancsnoka, báró May end or ff az. első 
európai hadtest parancsnoka és Nalamn tábornok) 
a knbáni kozákok brigadérosa. Stackelherg í,V 
bornok oly súlyos gyomorbajt kapott, hogy a 
vonatot, mely m ki és feleségének lakásul szol­
gál, nem hagyhatja el. A czár Kuropatkint meg" 
fizta, hogy ü válaszsza meg Stackelberg utódát.

A szétvert flotta.
Pótervár, ang. 21.

A Á'ov/k czirkúlóhíijó a Raohalm- 
Fzigef.cn levő Korzakovszk kikötőbe, 
a Diana czirkálúhajú pedig Saigonba. 
Hát só-Imi iába érkezel f.

London, aug. 21.

Tokióból jelenük a Daily Tclegraph-nak 
tegnapi kelettel, hogy az oroszok az e hó 
18-án 'Port-Arthur előtt elmerült orosz ágyu- 
naszád legénységét megmenten/']:.

A külföld véleménye.
Berlin, aug 21.

A Berliner Zeitung jelenti Kassetből: Vilmos 
császár az itteni helyőrség felett csütörtökön meg­
tartott díszszemle alkalmával beszédet intézett a 
tisztekhez, melyben a keletázsiai háborút katonai 
szempontból méltatta. A császár behatóan foglal­
kozott azokkal a tapasztalatokkal, melyeket az 
egyes fegyvernemeknél e habomban szereztek és 
a mikor ezeknek a német hadseregben való fel-

használásáról szólt, megjegyezte, hogy a Port- 
Artur körül ős Mandzsúriában eddig lefolyt i.ar- 
ezok főképpen a taktika é^ stratégia szempontjá­
ból tanulságosak.

London, aug. 21.
A liverpooli hajúlulajdonosok e hó 13-én 

hozott határozatukban felszólítják az angol 
kormányt, hogy tegyen azonnal erélyes 
lépéseket zz angol kereskedelmi hajók vé­
delmére, mert az orosz hadihajók eljárása 
az angol lobogó alatt hajózó jármüvek 
biztonságát kétségessé tette, a miliői az an­
golok rovására más nemzetek hajózása 
hasznot húzna.

Legújabb.
Vígó, aug. 21.

Az Ural nevű orosz czirkúlú sifrirozolt 
táviratokat kapótI. Az Ural tisztjei azt mon­
dották, hogy még más J1 czírkáló ugyan­
olyan feladatot kapott, mint az Ural. Este 
az Ural Cörögor-zágtia hajózott.

Pótervár, aug. 21.
Stössel tábornok e hő lí>-il:sró! a következő 

táviratot intézte a ezáriioz.
A japánok két napon át oslromolták a 

Lujza-öbüt melletti UgL'; vaja. inagaslalo- 
krd. Mi azonban az. összes táma­
dásokat visszavertük és az Uglova ja. Visy.o- 
kaja as Diviszonaja magaslatok kezeinkbe 
kerültél: Az ellenség vesztesége jelentékeny. 
Különösen kitűntek Kondratenko tábornok, 
Irmunn ezredes, Jolsiu alezredes, Andifjen 
tüzérkapitány és a vadászkülöni!mény pa­
rancsnoka. Ma reggel előőrseinkre! megje­
lent a japán hadikövet \odz.u tábornok és 
Togo tengernagy állal aláirt írással, a mely 
azt a fclliivá-t tartalmazta, hogy adjuk át az 
erődöt. Az ajánlatot természetesen vissza­
utasítottuk. (jrüinmv! juicnllietem, hogy a 
csapatok, a mciyck kitűnő a-'iinotbari van­
nak. hősiesen harezoitak.

Itkuítk. ang. 21.

U.hilkow hci<.-zeg köziekedé-ügyi miniszter 
a Dajkál iviioz utazíálnm itt átutazóit.

Tokio, aug. 21.
A japán kormány közölte a Jten’er űgvnökség 

tudósitójával azt a táviratot, amctxhcn kifejti a 
íh-ciiloini ügyében kvvcte.t magatartását. Kijelenti 
ebben, hogy Kína s.emDgos»é»e lökéietlvn és csak 
azokra a terű eiekr« terjed, aiir tyeket a hadviseió 
feieK egyke se,m tart megszállva. Oroszország 
nem v rhalja k: magát, ama következmények 
alól, amelyek abból származaak, iiogv csapatok 
és hadihajók csal; l<*Uoteies«;u semleges ridé: 
kökre küldettek in. A 1 Les:lelni megsértette a 

j semlegesség;'!, mv.lun (fii fut M,ene dékhelyiiek
' használta. I>. a körülmény jogot aik-ti Japáunak, 
lmgv Csifnt időlegesen a hadi zónába bevont 
kikötőnek tekintse. A Becsi Leim lefegy ve rezesére 
vonatkozó áliitás rum igaz. Azonkívül a iiajóti 
térő oroszok támadták dőv-ör a j.i; nokat. F.z a 
japán kormány nézete szerint megszüntette Orosz­
országnak a tiltakozásra való joga', még ha vitás 
volna is a hajó elvételének törvényesség». Japán 
továbbá panaszkodik, hogy Oroszország más 
tekintetben megsértette Kin $ semlegességét, pl. 
azáltal, hogy Sanghaiban drótnélküli távíró állo­
mást állított íel, valamint a:*. Asko d és a Groso- 
boj hajók meghosszabbított tartózkodása által 

1 Sanghaiban.

zongora ián atdclmcsen ügyelte a nővére 
utolsó akkordjait.

A zongorázás után egy nagyon kopasz ur 
rettenetesen tremolázó hangon egy émelygős 
románczol kozd énekeiki, amelyet egy sze- 
czesszionisla költő deklamúcziúja követ. A 
tÁrsaság mindezt apathikus rczignáczióval 
tűri és sziklakemény közönyét nem engedi 
megtűrni.

X'cgre a, művészi élvezetek kiapadása után 
elkövetkezőit a sorsjegyek húzásának pilla­
nata is; és ez a tisztesség, árvagyerek hiá­
nyában, természetesen Alfrédnek jut.

Egy hölgy (Édeskéeen): Kicsikém gondol] 
ream, ha belenyúlsz a kalapba!

Egy Hatni leány (izgatottan.): Ah, én fo­
gok" nyerni!

Hangok (Ússze*vissza kiabftva) : Nem ! . . . 
Én! . . . Hogy is ne! . . . Én ! . . . Oh 
nem! .. . Azért is! .. . Én ! . .. Én ! . . .
Én ! ...

Alfred (Tökéletesen be van csípve.): Ne ve— 
vészé- ködjének úgy ! .. . A ezé—ezédulák- 
uak u—úgy—is mind egy—egyforma szá— 
számuk van! . . . És mi—mindig mama szó— 
szokott uye—nyerni! .. .

Az asszony hatalom.
— r.Eöfisv, — is

Irta: GUSTAF AF G EIJERSTAM

Hasonlitanak ezek itt magához a természet­
hez, amely nálunk hosszú téli álmát alusz- 
sza, amig el nem jön a tavasz világos >: 
szakáival, hosszú nappaljaival, amikor né­
hány hét alatt helyrehozza a hosszú téli 
hónapokon átaludt medveálmot.

Mihelyt egyszer elhatározásomra elszán­
tam magam, emiatt még bizonyos ürömi el­
les erőszakossággal fordultam afelé az eről­
ködés felé, nmelylyel azt megvalósítsam. 
Mindenütt munkát kerestem. Es találtam. 
Mintha vidám tündérek egyengették volna az 
utamat és én uj ezétomért azzal a nyugodt 
örömmel dolgoztam, melyet a férfi akkor 
érez, ha többé semmi kétségek nem nyugta- 
lanithatják. Alighogy elmúlt két hónap, én 

- ugyanaz az ember, akit most magad 
előtt látsz — három kis szobából, konyhából 
álló lakást béreltem a Sőder-en szép kilátás­
sal. Bútort vettem, — akár egy uj házaspár 
számára mindent berendeztem és aztán né­
hány tanú zó barátommal iagzit tartottam 
egy egyszerű vendéglői vacsorával. Mindez 
olyan mesés gyorsan ment, hogy utána alig 
múlani felfogni, hogyan válhatott életem ez 
a hirtelen változása valósággá.

De oda abba n kicsi szobába, amelyek 
alatt a folyó hullámai csillantak és este szik­
rákat szórtak, mintha felülről fénynyel szór­

ták volna végig ezeket a hullámokat, — oda 
elvezettem ezen a gyönyörűséges nászi es­
tén az én iiatal feleségemet.

A hold fénye a hóval befödött háztetőkre 
sugárzott és a halóvány holdban egy feuy- 
gytirü derengett át, az északi fény koszorúja, 
amely menyasszonyi koronához hasonlított.

Mily világosan áll most ez az este a sze­
mem elölt. Ah milyen jól emlékszem még 
reá ! Eigne elragadtatva járt a szobákon át 
és minden! megcsodált, ami most ily hirte­
len az övé lett. Megszemlélte az egyszerű 
porczellánt, hallgatott az óra ülésére, sorjá­
ban levette a kis díszműárukat, kiment, be­
jött és puszta meghatott-ágiól nem tudott 
megnyugodni.

Én magam az ablaknál ültem és különös, 
idegen érzéssel néztem a ennek túláradó 
boldogságunk az elébe, melyet én magam 
teremtettem meg. Válaszoltam Eigne öröm- 
ki tűréseire, iparkodtam a hangulatát követi i, 
melyet olyan jól értettem és olyan termesze 
tesnek találtam. De amig beszéltem és váin 
szóltam, mindent meghallgattam és maga­
mat boldognak es nyugodtunk mutattam, •— 
szemem az alatt elsiklctt odakint az alvó 
városon.

Valami mást kerestem, mint azt, amit 
most megtaláltam.

És most először értettem meg világosan 
és határozottan, hogy amit nyertem, — az 
nagy, határtalan üresség volt.

Ezt, amint mondtam, már akkor megértet­
tem. Hogyan lehetett, hogy ezt nem értem 
fel észszel ? Hogyan történhetett, hogy el­
felejthettem ...

De elég mindebből!
Mindent el akarok neked beszélni, ahogy 

azt most tudom. Emlékszem iá. hogy mint 
álomban ültem olt és emlékszem magára 
az álomra is.

... Nem tudtam, hogy mindaz, amit ma­
gain körül iátok, tiszta valóság-e? De e*o*n 
az emlékezésben hirtelen melegség szállta 
meg bensőmet, hogy a vér elakadt a szi­
vemben és magam körül ragyogó nyarat 
éreztem . . . Nagy, sűrű erdő közepén erős 
árral dagadó patak rohant tova és kicsi.

apró, bábosán fehér örvényeket szúrt el a 
simára csiszolt kövek fölött. A levegőben az 
erdő és a nap melegének illata szállott, sze­
mem elölt pedig mintha a fonúságban re­
megő fenyőfa köz' játszó napsugarak csil­
logtak volna.

. . . Es láttam önmagamat, de egészen 
másképp, mint aki voltam. Ah mennyire 
másképp ! Még nem hagytam cl az egyete­
met és épp az első fájdalom ért. Anyáin 
meghalt, én pedig tanulmányaim és álmodo­
zásom között azt a komoly, ünneplés érzést 
hordoztam magamban, amely mindenkit el­
fog, aki először áll szcmtól-szemben u ha­
lállal.

... De bánatom között is megmnradtam 
diáknak; látóhatárom talán nagyon szűk le­
hetett, de mögötte gomolvgó ködben ott fe­
küdt, előttem az egész világ.

.. Ls ezalatt nem voltam egymagám, 
fort mellettem az ösvényen u patak folyá- 

követve egy leány haladt, aki, amig én 
fovz Item, feltekintett ream. Szerettem e 
mányi, mert részivelt fiatalos bánatomban 
;-'s azt megosztotta velem. Hogyan felejt­
hettem volna el ezt neki ? Hogyan lett volna 
ez lehetséges? Ennek a fiatal leánynak a 
lényében megtaláltam mindazt, ami az életre 
szomjazott. Minden félelem nélkül engem 
bármi felöl kikérdezett, es On megtaláltam 
megtestesülését mmdannak, ami? oz egyik 
ember a másikánál mindennel inkább meg­
szerethet. . -

Amint a nászéjein alatt uj otthonomban 
üite.n, ez a jelenet mind világosabban ját­
szódott le a szemem előtt, végül már mintha 
a hangját hallottam volna és hajlottam volna 
a magamét is, amely válaszolt volna.

A bánatomat vette el tőlem és most jövő 
álmaimról beszélgettünk.

— Es ha letette a vizsgáit, — kérdezte 
tűlem a leány — mit kezd azután ?

■— Akkor kimegyek a nepv világba, mint 
a lobbién.

— Nem mint a 'lobbién, — hangzott fel a 
szava.

(Folytatása következik.

k



EGYETÉRTÉS Hétfő, augusztus 22. Hétf<
Pétervár, aug. -1.

Az orosz távirati ügynökség jelenti Csilii- 
kól mai kelettel: Kinai forrásból származó 
hírek szerint, a japánok 19-én este és i20-án 
reggel megújították a rohamtámadást Port- 
Artur ellen, de oly veszteségekkel verték 
vissza őket, amelyek a 17-iki és 18-ikiakat 
meghaladja. E támadásban hír szerint a 
japán gárda osztályai is részivel lek. Egyide­
jűleg a japán hajók bombázták Port-AHurt, 
de minden eredmény nélkül. Sem az erő­
dökben, sem a városban nem tellek kárt. 
A legutóbbi napokban a japánok minden 
figyelműket Port-Arturrn fordították és 
Liaojangot elhanyagolták.

Sanghaj, aug. 21.

A taotaj értesítette az orosz konzult, hogy 
ha nyomban nem felelnek meg annak a 
felhívásnak, hogy az orosz hadihajókat le- 
tégyverezzék, vagy pedig a hajúk hagyják 
<-l a kikötőt, akkor a kinai kormány maga 
fogja végrehajtani a lefegyverzést. A hadi­
hajók legénységét ez esetben a háború be­
fejezéséig visszatartják. A taotaj megtagadta 
az engedelmet az Askold kazánjának kijaví­
tására és ragaszkodik ahhoz, hogy az As­
kold. mely két üzemképes géppel és két 
üzemképes kazánnal érkezeit, ez állapotban 
is elindulhat.

Ceifu, aug. 21.
Hire jár, hogy a japánok elfoglalták Port- 

Artur 25. számú erődjét, mely az arany­
hegytől északra egy mérttöldnyire fekszik. 
Egy bárka, mely a Miatao szigetekről Tan- 
vsanba érkezett, jelenti, hogy tegnap üt ja­
pán hadihajót látott, a melyek kél éjszak 
felé menő orosz hajóra vadászlak.

Catte, aug. 21.
Egy hajó, mely ma reggel léit vissza a 

kikötőbe, egy orosz czirkálút látott a tüld- 
közi tengeren, vagy 4M mérttöldnyire a 
parttól. A ezirkálú nevét nem tudják.

Tokió. aug. 21.

A C.'.sitose és Cushima japán <-zir* 
kálók tegnap megtámadták a Kórsa* 
kovskban tartózkodó .Növik orosz 
ez irkáiul és kényszerű ették n ha­
jót, hogy zátonyra menjen.

Fétervár, aug. 21.

Itt Ilire jár. hogy a Növik czirká- 
jót mos/ lövedékek íelgyujtolták.

Tokió. aug. 21.

Hivatalos közlés szerint a Növik orosz 
r-zirkálót. a mely útban voll Yiadivosz- 
tok felé, ma japán ez irkáink Korsakov.sk 
mellett Sachalin szigetnél olsiilyesztették. A 
részletek még; ismeretlenek.

Budapest, augusztus 21.
Báró Beck t-íaztja. föl jegyezhetjük, hogy 

R magyar .-ajtóban nem maradt megjelelő 
visszhang nélkül uz a kellemetlen beszélt, a 
melylyel J>u?<i> BeeA táborszernagy, a vezér-1 
kar főnöke megrontotta a király születés­
napjának tisztes ünnepi hangulatát. Több­
jeiül emelkedtek korholó iiangok ö exczel- 
Jencziájü léié. a ki nem áíaliotta a « hi«• v-i i 
hadparani-s tónusában fölhányíorgatni aj 
magyarság nemrég iriesönde: edett nemzeti 
küzdelmet és i-zinikus vakmerő-éggel hivat 
kozott iát. hogy „megmaradt az erő 
r- a hatalom". mert a hadsere­
gét? nem bontotta meg ,,a kísértés
es a bojtosain-." Ali

alakittassék és Csongrátlmt-gyo TUzán-inneni 
tárása ezen uj vármegve kebelébe vétessék 
föl.

A péockai választag. A pécskai kerületben, 
a ho! e hó huszonhatodikén lesz a választás, 
három jelölt küzd a mandátumért. Az ellenzék 
jelöltje Zlinszky István, aki az aradi független­
ségi párt vezetőembereinek kíséretében most járja 
be a kerületet. — Pécskán ma mondta el Herezeg 
Ferencz, a kormánypárt jelöltje, prograrnmbeszé- 
dét, inig a nemzetiségiek, a kik Pop a György 
körül csoportosulnak, most kezdenek szervez­
kedni.

z émzik k ü u k h t: 11 kellőkép
Szent l.-h án-napi ve" 

szóltunk erről a 
pökhendi-égről, haht-fnvl pedig mo.-l meg* 
említheti ük. hogy pát i különbség nélkül fel­
háborodással beszélnek róla az itthon levő 
politiku-ok. ,\lrg Tisza István lapjában
is, ■— szerelnök hinni. hogy nem­
csak a forma kedvéért leezkét
kap báréi tio.-k és elvárjuk, hogy nemcsak 
írott szóval le-z ré.-ze ebben, hanem meg­
nyilatkozó formában is. Mert Tisza 1-tván. 
aki lseidben megjelenik a király előtt, igaz 
ugyan, hogy mn.-t csupán az elintézel! tör. 
vényjavaslatok szentesítése ezéljáhól b-s a közel 
Jövő politikai |u ogramm jának eiöli i jir-zlésére 
készül, de,ha her sülettel akar referálni, ö fel­
sége előtt kötelessége kellői világításba helyezni 
báró Beck ural is. aki legújabb cselekede­
tével ismét arexiile-apfa a magyar nemzetei.
bis tartozó delo.-.-i ge elégi e lelt köve­
telni, mert az elájla inzultusok el nem tiir- 
hetök. Ennyiben seinmiesetre sem marad, 
mert Tisza meg nem szerzi a repaiáeziót’ 
meg fogja szerezni a parlament.

Beizámoló. Szerit 1st van napján tartotta Do. 
rozsraán Jár. Kelemen Béla, a tápéi kerület ági­
iig képviselője beszámoló-beszédét. I.eikes sza­
vakban ismerte te a politikai helyzetet és a 
Jüggetienségi és 48-as párt álláspontját. Készlete­
ken sorolta lő! a I isza-kormány bűneit és beha" 
túan ismertette a függetlenségi pártnak ellene 
folytatott küzdelmét. A nagy tetszéssel fogadott 
beszámoló után a népgyülés Kelemen indítvá­
nyára a következő határozati javaslatot fo­
gadta el:

A népgyülés határozatiig kimondja, liogY 
kérvényt intéz magyar törvényhozáshoz, mely­
ben kéri 1. A I Isongrádtnegyében létező úgy­
nevezett uradalmi községek községi szervezete 
az 1886:XXII. t.-cz vonatkozó rendelkezéseinek 
módosításával, szükség esetén törvényhozási 
Hton megsemmisittessék és a jelenlegi Sövény­
háza, JJerékegyháza, Nagy-Mágocs, l’elgyő, 
Magyar-'fés é< 1 áhián-Sebestyén területe a 
szomszédos területekhez, mint azok kiegészítő 
része caatoltasséT 2. Lorontálmegve északi ré- 
Méuek és a Kis Kunság egy részének bevonásá­
val Szeged székhelylyel uj törvényhatóság

A Vörös-kereszt jegyében.
— A genii konvencziö jubileuma. —

Negyven esztendővel ezelőtl, 1864. augusztus 
22 ikén valósult meg az az eszme, amely Vörös' 
Kereszt név alalt az emberszeretelben és irgal­
masságban egyesítette az egész emberiséget. A 
genii konvemzio befejezésének napja ez. Befeje­
zése azoknak a tárgyalásoknak, amelyeket Svájcz 
kezdeményezett. Akkor tizenhat hatalom küldött 
delegátusokat a tanácskozásokra, amelyeknek 
czélja volt a kereszt jelvényében enyhíteni a 
háborúk borzalmait és a lehetőségig megszüntetni 
a hareztereken a kegyet’enségeket. Czélja volt 
továbbá, hogy a háborúkban, a csalaliizben meg­
sebesült katonák sorsát enyhítsék, a fájdalmakat 
csillapítsák. Magyarország Ausztria a konvenczión 
nem volt jelen. Oroszország, Brazília, Mexikó, 
Török és Görögország kimentették magukat, 
mondván, hogy nem tudlak kellő időben deiegá 
tusokat küldeni.

Tizenhét ülésben fogadták el a konvencziúl, a 
melyhez két esztendővel később hozzájárult a 
magyar-osz'rák monarchia, Oroszország, Anglia, 
Törökország, Perzsia, az. t’nio, Japán és nehány 
déiamerikai állam. Az első, aki az eszmét fölre' 
tette, Henry Dunaitt volt. Később Pussy Frigyes 
kibővítette azokat. A fény, az omberszeretet 
ragyogása, mely az eszméből kisugárzóit, oly 
gyorsan terjedt és hóditól!, hogy az első Nobel- 
dijat. a melyei a békeeszme bőseinek jutalma­
zására tűztek ki. e két léi fin közölt őszi ollók 
meg. Az emberiség bálájának lekinllielő az, hogy 
Dunául 7.A-ik születésnapjára a heidelbergi egye. 
tem diszdoktorjává nevezlek ki Azóta is sok 
ünnep'ésben részesül!, mml bőven megérdemelt 
mindazok részéről, akik az emberiség haladásáért, 
a keresztény czivüizóczióért s mindazért lelkesed­
nek, ami a legmagasabb eszmékhez tartozik.

Mint jubileum érdemes arra, liogv az egé.-z 
föld kerekségének népei i ur.epnapnak tekintsék. 
Szomorú, de igaz tétel az, hogy az emberiség 
sorsa a iiarcz. »Az ember természetes állapota a 
háború, mondta egy nagv bölcselő, a kinekelég éles 
szeme volt arra, hogy belásson az emberiség 
sorsúnak lényegébe, az éiet-t is örökös harczezal 
kell megváltani. De ha már az örökös Iiarcz ju­
tott az emberiségnek osztálálvrészü, akkor há­
romszoros hála illeti azokat, a kik a kereszt jel­
vényét magasra emelve, az irgalmasságra és az 
Tgalom eszméjében való egyesülésre szólították 
föl a hatalmakat.

Sokat vitatkoztak azon, hogv az ngvnevzett 
békebarátok akeziőja nem csupa, merő ulópia-e V 
Mem meddő és haszontalan ta!takozás-e az ellen» 
a mi örökkön örökké eíkerüllietlen, mert egy 
prini'zipinm ellen hamzol, a mely ellenkezik a 
természetté!S valóban, a békeligák a maguk 
összességében eddig eredményt. legalább 
olyant. a mely az emberiség üdvét elő­
mozdíthatta volna. el nem érlek. < sak 
a háború ellen való tiltakozásra szorítkoz­
nak, általános, nagy — és minden körülmények 
köz! tisztelni való — elveket hangoztatva. K 
tiltakozás hangja azonban az első ágyudürej ha" 
láva alatt elosziik, mint a füst, amely az ágyu- 
dörgés irtán keletkezik. Talán soha annvi véres 
és borzalmas háború ki nem tört és rinn pusz­
tított, mint a mióta a békeigák működnek és a 
mióta propagandájukat terjesztik.

A Vörös-Kereszt azonban - - szintén a béke­
eszméknek egyik szervezete — megvalósításra 
íiizte ki azt, ami az eikerülliellen háborúkban 
megvalósítható. A csaták tiizében, mialatt a halál 
bőven lakmározik és egyik borzalom fejlődik k1 
a másik után, megjelenik a harczvonal mögött a 
Vörös-Kereszt. mint mementója az emberiség 
kegyetlenségének és »meneteke!< gyanánt meg­
állítja a harvzolókat, mondván: eddig és ne lu- 
vább' A vérontás véget ér olt, almi a jelvény 
megjelenik é- kezdőink az irgalom munkája. A zász­
lók megliaj anak elölte. A vadság szelídséggé, 
az öldöklési vágy szánalomra válik. A sebeket, a 
melyeket az öldöklő fegyverek ütnek, szelíd kezek 
gvú’yitják. A l.il menteni lehel, megmentenek. 
Mindezt a genfi konvencziúnak köszönheti az em­
beriség es még ennél is többet. A Vörös Kereszj 
jelvényének semleges voltát is elösrneriék a hatal­
mak és megszerezték az immunitást a harctéren 
azoknak, a kik a Vörös-Kereszt jelvényét viselik 
és annak védelme alatt dolgoznak. Lehetővé tette, 
hogy a legyőzőit hadviselő fél engedélyt kap bár" 
mikor, hogy a Vörös-Kereszt jelvénye alalt a 
haruztérre léphessen és ha'otlait eltemethesse, vasv 
sebesültjeit összeszedhesse és liazaszál'ithassa. Azt 
is kivívta a Vörös-Kereszt, hogy a sebesülteke* 
— ha oly nagy számban varrnak, hogy el nem 
Szállíthatok — az ellenség veszi tétalmába és 
garantál, bogy a sebesültek minden lehető ápo­
lásban részesüljenek az ellenség részéről.

Mindezt rövid négy évtized alatt a gyakorlatban 
is megvalósíthatta a világegyesület. Négy évtized 
alalt bőven volt alkalom a háborúkban az irgal­
masságot gyakorolni a hareztereken.

Azóta minden müveit államban, a mely a 
czivilizált országok közt helyet kövelel magának, 
külön alakultak Vörös-Kereszt egyesületek. Fejedel­
mek, királyok és császárok állnak az államok 
külön egyesületeinek élén. A magyarországi Vörüs- 
Kereszt-egyesiilet ebben az esztendőben ünnepelte 
huszonötéves fennállásának jubileumát a király 
jelenlétében, az egész ország lelkesedése közben- 
Sem vallás, sem fajküiönbség, sem nemzetiségi

untagonizmus nem tudja megakadályozni az esz­
mében való tömörülést. A Vörös-Kereszt úgy­
szólván interkonvenczienális jelvény lett, amellett, 
hogy nemzetközi jelentősége van.

Csodákat, mondanak arról, hogy a most folyó 
japán-orosz háborúban mily kifogástalanul mű­
ködik a harczléren a Vörös Kereszt. Egy ameri 
kai orvos leírta, hogy kétezer japán sebesük közül, 
akiket a csatatérről elszállítottak, egyetlen egy 
sem balt meg szállítás közben. Oly kitünően, oly 
lángeszüen van szervezve a harczléri szolgálat. 
Ellenséges felek közös erővel fognak össze, hogy 
a szeretet munkáját elvégezzék és az emberiség 
legtündüklubb eszményeit szolgálják.

Éppen ezért a holnapi negyvenévi jubileum 
az emberiség egyik legigazibb ünnepnapja. E 
jubileum fényében bontakozik ki a meggyőződés 
Hogy az emberi nemzetség nagy erői tud kifejteni 
ha fegyver van a kezében, de talán még na­
gyobbal, ha a szeretet és irgalom ideáljainak 
szolgálatában áll. Azokkal együtt, akik ünnepnek 
mondják a genfi konvenczió jubiláris napját, 
együtt ünnepel az a géniusz is, amely az embe­
riség fölött őrködik annak legvéresebb harezosai- 
nak közepette is.

Milánóban tartsa tanácskozását, a-mit nagy lelke­
sedéssel el is fogadlak. Ezzel a gyűlés véget ért.

A kongresszus tagjai közül ma mintegy száz­
ötvenen reggel öt órakor leutaztak Balalonfüldvárra. 
Ott megnézték a fürdőtelepet s aztán hajóra 
szálltak és sétahajózást tellek a Balatonon. 
Meglátogatták Fonyódot, Szigligelel, Tátikát, Rezit, 
Badacsonyi, Csobánczot, Révfülöpöt, 'iihanyt, Bala- 
tonfüredet, Alsó-Eörsöt és Almádit. Este i'élhélkor 
hajóval visszatértek Siófokra s este kilenezórakor 
•smét a fővárosba érkez.tek.

A tűzoltók egy része még az est folyamán 
elhagyta Bndapeslet, a többiek holnap indulnak 
útnak hazafelé.

A tűzoltók kongresszusa.
— Befejezték a tanácskozást. —

Három napon át komoly és fontos mun­
kál végzett a tűzoltók nemzetközi kongresz- 
pznsa, amely Szent István napján tartotta 
záró ülését. Sok érdekes kérdést vitatlak 
meg, számos üdvös eszmét pendítettek meg, 
amelyek megvalósítása nagy lendületet lóg 
adni a tűz elleni védekezés ügyének.

A világ minden részéből íj.-szesereglell 
tűzoltók most már utón vannak hazafelé. 
Egy kellemes es tanulságos kirándulás emlé­
két viszik magukkal é< ebben jelentékeny 
helyei foglal el az a vendégszeretet, a 
melylyel a magyar liizollük logadták külföldi 
baj Idusaikat.

A harmadik nemzetközi tűzvédelmi kongresz- 
szus Szent litván napján tartotta harmadik é9 
egyúttal záróiilését az újvárosháza közgyűlés1 
termében. A kongresszusi tagok reggel megnézték 
nemzeti ünnepünket, a budavári díszes körmene- 
!e! s fül tizenegy órakor kezdték meg tanácskn* 
zésaikal, melyeket gróf Széchényi Viktor szövet­
ségi elnök vezetett.

A megnyitás után Gautsch Konrád (München.' 
tartott érdekes előadást a fa és szövetek iopreg* 
Hálásáról, követelményül állítva fői, hogy szín­
házakban vagy más nyilvános helyeken más 
anyag, fa vagy szövet, használata ne engedtessék 
meg. mint a meiv impregnálva van és a tűznek 
többe-ke vés bbé el lernt’I A kérdéshez (lier.sberg 
■Berlin-, Xeumayer és Weilsi-h (Gent) szúloltak 
hozzá.

Ezután Breuer Szilárd, a magyar orsz. tűzoltó 
szövetség titkára tartott nagvérdekü előadást a 
gőzmalmok lüzbizluiiságáról. kiemelve azokat az 
építési, tűzvédelmi, villamos berendezési követel­
ményeket, melyeket minden uj malom építésénél 
szem előtt kelt tartani. A nagy tetszéssel fogadott 
értekezéshez Sheppard angol delegátus szólt 
hozzá.

Ezzel a napirend kimerült s a tanácskozások 
végeredményeként gróf Széchényi Viktor elnök a 
következő határozati javaslatot terjesztette elfnga- 
dás végett a kongresszus elé :

1. Ajánlíassék a kormányoknak, hogy a tűz. 
védelmi vegytant a legnagyobb iigvelemben 
részesítsek.

2. A gyárak és malmok közigazgatási ulon 
vagy törvény alakjában köteleztessenek, hogy 
telepükön tűzoltóságot szervezzenek és gyakorol­
janak be. Ez a rendelet hatóságilag foganato­
st t tassek,

T A gyártulajdonosok, különösen a gőzmal­
mok tulajdonosai szigorú büntetés terhe alatt 
arra köteleztessenek, hogy minden előforduló, 
bármily jelentéktelennek látszó tüzet is jelent, 
senek be a hatóságnak, hogy ezekből is tanul­
hassanak azok, akikre a tűzvédelmi inlézke. 
dések végrehajtása fizva van.

4. A gyárak és a gőzmalmok építésénél és 
tervezésénél nagyobb Ügyelem íorditlassék a 
tűzbiztonságra.

ő. A színházakban minden színpadi kellék 
vagy di«z!el, készüljön papírból vagv más 
anyagból, inpregnállassék a tűzbiztonság foko­
zása érdekében.

6. A jövőben nemcsak nagyobb városokban, 
de kisebb városokban, sőt falvakban m a tűz­
jelzésre villamos vezetékek szereltessenek föl.
E határozati javaslatokat, melyeket he Marie 

franezta, Sachs IvJmd német és angol nyelven 
terjesztett elő, a kongresszus egyhangn lelkese­
déssel elfogadta.

Ezután gróf Széchényi Viktor megtartotta 
záróbeszédét, melyben rámulatva a vita magas 
színvonalára, az elért fényes eredményre, köszönetét 
mondott a külföldi résztvevőknek és arra kérte 
őket, tartsák meg Magyarországot és Budapest 
fővárost továbbra is ju eimékezt Ilikben. Hosszan­
tartó éljenzés köve.te e beszéd i, valamint he Marie 
köszönő szavait, mire a li!. tűzvédelmi kongresszus 
véget ért.

Délután a kongresszus tagjai megtekintenék ez 
uj országházat, a kúriát, a liizullókiállilást es 
végitl a városligeti régi versenytérre vonultak, a 
hol igen érdekes tíizprőkák és bemutatások tör­
ténten. u eják Károly elnökségi tag rendezte » 
próbákat, melyeknek sok ezer Jőnyi nézőközönsé­
gük volt. Hübbanásnientes benzintarlókat mulatlak 
be, fabódékat gyújtottak föl, melyeket kis kézi 
fecskendőbe zárt extmktőriolyadékkal par perez 
alatt eloltottál:. A gőzfecskendők, tolólétrak, men- 
tőkészülékek és inpregnáll szövetek bemutatásával 
a próbueste hét órakor véget ért.

A kongresszus befejezése után a nemzetközi 
tanács tartotta közgyűlését De Mary Gusztáv el­
nöklete alatt. Az elnök jelentést tett az igazgató 
tanácsnak a berlini gyűlés óta folytatott 
tevékenységéről és beterjesztene a pénztár* 
számadásokat, melyeket egyhangúlag tudo­
másul vettek. Ezután az elnökválasztásra kerüli 
volna a sor, de Breuer Szilárd indítványára levet­
ték a napirendiül. Alelnökül gróf Széchenyi Vik­
tort, Wedplialent, Sachs Edvint és Casiert válasz' 
*olták meg. titkaiul pedig de Mary Gusztávot.

Végül a három év múlva luilandó legközelebbi 
kongresszus helyének megválasztása került sorra. 
Az olasz küldötlek meghívták a gyűlést, hogy

ÚJDONSÁGOK.
Szent István napja

A nap pazar hőségben ontotta sugarait ll 
magyar fővárosra, amelynek falai közölt ha 
gyományos pompával ünnepelte a nép Széni 
István emlékét. Kora reggel megindult már 
a népvándorlás Buda várába és bár a hűség 
folyton növekedett —- egyetlen fuvalom sem 
lengette akitiizöttnemzeti szinti zászlókat 
a közönség mind sűrűbb tömegekben igyeke­
zett föl a várba.

A máskor oly csöndes és népleien vár ünnep; 
szírit öltött. Föllohogózoü házai előtt vásári sátra­
kat ütöttek, amelyek közt rengeteg nép hullámzó*! 
fel s alá. A körmenet számára fentartott útvona­
lon a honvédség, a 32-ik é< a Tj-ik gyalogezredek j 
jegénvsége, továbbá gvalnros és lovas rendőrség 
alkotott sorfalat. A dísztéren József íúherczeg 
palo áia előtt teljes díszben a nemzetközi tüzvé* 
(lelmi kongresszus tágjai foglaltak állást.

A papság és a hivatalos személyiségek nagy 
része a budai királyi Szent Is!vau-templomban 
gyülekezett, a hol a Szent Jobbot űr?, k. Az ün­
nepi alkalomra megjelentek:

Berzevirry A'béri és Mész Sándor mirm./.íerei;, 
Gromon Rezső államtitkár, gróf Zichy .leim val. 
belső titkos tana sós, 1 erster Gyu a, Sőlley Sándor, 
Homy Béla és Srbytfra István miniszteri taoácso 
sok. Székely f erencz koionaügvész, Butlnav Béla 
főkapitány, Halmos János polgármester, Vosits Ká­
roly és A'mády »őza tanác-.i.o. ■ , fhdntich -
táv a tudományegyetem le'.for.i, flrivnay Béla, 
Balogh .leinti és Ballagi Aladár (JékáDntikal, llausz- 
II nun Alajos a müegyeteui rektora, .lózsu Mihály 
első kerületi elöljáró, Macyar ilábor hegyesr-mii
tartományi főnők, számos lővárosi bizottsági tag ■ - Hire jár, hogy Plehve miniszter gvil 
az nJeg.-n államok Duda iesti konzuljai. A tábornoki 
kar tagjai és a helyőrség tisztjei báró Sa-minecr 
altábornagy vezetésevei jelentek meg,

Vaszarv Kolos bíboros herczegprimás gyengél­
kedvén, képviseletével dr. Kohl Medárd piisjicköt 
bízta meg.

A szertartás reggel híd órakor kezdődődi a 
várternplcmhan. Mojd a Szent .1 .dobot a pih-pöki 
kar állal ajándékozott arany ereklvelarlóhan bibor 
vánkosra tették, négy karinges pap vállára emelte 
és megalakult az ünnepi menet, melvet Mállás 
Hugó rendűrlanftcsos és Berm-zky Tamas leml-ir- 
feüigyelő vezetésével diszruhús rendőrség nyitott 
meg. l'tána a 23-ik gyalogezred egv disz-zázada 
és zenekara következeit, amely az. eg.ísz (elvonu­
lás alatt regi magyar egyházi énekeket és dara­
bokat játszott. A katonaságot nyomon követték 
zász:ók alalt a külön!' le testületek, valamint az 
isko ák növendékei. A Szent .lobi) előtt haladt dt . 
Kohl Medárd püspök fényes kíséretével, inig oldalt 
az egyetem’ tanács tagjai, a >/.ékesKiváró* dísz- 
magyarba öltözött tisztviselői, továbbit az. alabárdns 
koronaőrök lépkedték. A menetet az ujlatuskodók 
nagy sokasága rekesztr-tte be.

A körméret a Szent-Gvíirgy-téien, Dísztéren, 
I ri-n:»v.áii és Szent-Háromságléren át vonult a 
l mJ vári korona>ó Málvastemplornba, ainelv a 
Z: ti tolásig meg vi.t tömve iinnej- közön-eggel.

Az elhelyezkedés után Rohitsek Ferencz 
nagymarosi esperes-plébános tartott hazalias 
lendületű szép beszéltet, a mely után megkezdő­
dött az ünnepi nagymise, mehet dr. Kohl 
Medárd piispöu pontítikált teljes assziszteneziával.

A főistentisztelet alatt a 23-ik gyalogezred 
Jis/.százada bárom Ízben disztiizet aduit.

Mise után a Szent-Jobbot harangzúgás és 
zeneszó melleit fényes kurmenetben visszavitték a 
királyi várlemplomba, a hol a sz.ent-evckly,, 
egv hétig a hívők tiszteletére kitéve marad.

ezeg, Nikolajcvics Mihály nagyherczeg és Ale­
xandra Jozefina nagyherczegnő.

— A diplomáczía köréből. A király Thörl 
Frigyes harburgi nagykereskedőt ugyanoda hzetes- 
telen alkonzullá — a larifaszerü konzuli illetékek 
szedésének jogával —• kinevezte.

— Kitüntetett szolga. A király Krakk István, 
a budapesti közonli állampénztárnál alkalmazott 
pénztári szolgának, nyugalmaztatása alkalmából, 
hü és buzgó szolgálata elismeréséül, a koronás 
ezüst érdemkereszlet adományozta.

— Katasztrófa a tengeren Szűkszavú 
londoni távirat alapján hírül adtuk már, hogy a 
Loch Cárion nevű négyárboczos Sidney közelében 
a nyílt tengeren összeütközött az Inverkip nevű 
gabonaszálliló hajóval, melynek következtében az 
»Inverkip«, mielőtt menlőesúnakait vizrebocsát- 
hatla volna, elsülyedt és teljes személyzete, ke* 
ember kivételével, a vízbe fűlt. A »Loch Canon4 
egyik ulasa, ki az összeülküzés után az erősen 
megrongált hajón súlyos sebekkel érkezeit Qtieen- 
stownba, a katasztrófa lefolyását így adja elő:

— Az összeütközés éjjelén erős szél fújt Faslne* 
felöl a tengert sűrű köd horitotía. Á’matlanu* 
hánykolódtam kabinomban az ágyamon, midőn 
egyszerre heves lökést éreztem, mintha a hap) 
sziklába ütközött volna. Ijedten rohantam fel a 
fedélzetre, hogy megtudjam, mi történt. A fede ­
zeten a malrózvk épp a menlőcsolnakok leoldo- 
zásával voltak elfoglalva és egyikük rögtön 
hozzám sietett s egy mentőövet nyújtott át nekem, 
melyet magamra csatoltam. Csakhamar megtud­
tam, hogy hajónk összeütközött egy kisebb 
gabonaszállító gőzössel és léket kapott, amelyen 
erősen tolul be a viz.

A fedélzeten két idegen matrózt pillantottam 
meg, akiknek egyedül sikerült megmenekülniük 
az elsülyedt *lnverkip«-rűl. 1 
orrán foglalatoskodott az üssz 
ban és a »Loch Carron« éles 
ki vágódott, az inverkipnek, a 
beinek barom ujját a szó 
lemetszette. A matróz ekkor :
Carron» fedélzetére. A másik 
róz még az Inverkip elsülyedt 
ugrott és úszva érte el hajó: 
függő kötélzet segit.-’égévet 
egész éjjel a szerencséilenség 
ds az elsülyedt hajú utasai 
sikerüli felfedeznünk. Az <1 
annak felesége és a többi 1Í 
a tengerbe fuladt. Hajónk, miután a léket bí'um- 
Iék, négy nap múlva szereiic-ésen eljutott Uueen- 
sloronba,

— Plehve »vllkosa. Pétervárról táviratozáf.:

ígyii-.úk épp Lt ií Uj u
:eülkőzps; pilla na iá-
peremi?. amint ne-
szerem •séi.en ern-

szoros ért h:íi.léijen
Elzuhant a > Lmrh

megmenekült rn:t
ése előtt a tengerbe
lkai, mel vre a
l’elinás:-.<itt. II r -j Ú ? i 'k.
szinhvlvén na$ radt t
közül egyet sem

ívcrkip> kupit á n v j ,
matróz kétscv ki vili

Pgy Sasonoft nevű ufai kereskedő fiát ismerlek 
fel, négy nappal ezelőtt, meghalt.

A Baiaton-boglári Fiirdöegyesület
szombaton de után tartotta alakú ni iTzgvu'é-.-t 
Gaál Gaszton ottani nagybirtokos e.itöklete alatt. 
A gyűlésen részivelt Boglár es körny -ks Ic'őLIj 
számottevő polgára és számos fürdövendeg. Az 
elnök üdvözlő szavai után felölva- tn k »ős e i gr - 
lak az elök-iszitő bizottság áltai kész.tett a a: -■ .- 
há icrvezetet, mely után az egyesület mega!;':;, i. 
Ezután megejtették a választásokat a i-■ v ••ke?-» 
eredm-rnynyel. Ernők: G ni Gaszton, ale nököx: 
Simon Jakab és Sümegi Vilmos, iigvvsz: dr. F . 
Zalán Lajos, titkár: Fisdii < '■' :i, pénztáros 
Kotschiid Bertalan. Bizottsági tagiő; lettek: dr 
Sva>li-h Nándor, Gaál Ernő, Szentmihálvi G ü , 
dr. Telegdv Zeig mond. Szabó István, dr. 1 :;1 á-s 
Bernát, Pátkay Jákob. I.öwensohn Jakab, Samui 
Aladár, I rar.k Károly, dr. Kelemen J-ajos, dr. 
Vaszilievits János, dr. Negye- y Lú-zlú, Went/elv 
Pál, Sctierz Tiviutar es Nemeth Gyürgv. S í. 
vizsgálók lettek: Lukács J.ászló, 1 t-rrneg 1-tvá:. 
ilrür.liut ilenvk.

— Házasság. Knxázi István Lívia;-:st: >
főgymn tanai' eljegyezte Brassói <?,•'. Atálát 
Brassó Szűk I.ajos beregszászi l -rvi-nv- 
leányát.

Gróf Featetich Andor balesete. A : » .
színház megnyílásának ünnepéi vére Fgeiie érke* 
zeit gróf Festet leli Andor országos sziiiu zet, 
ügyerot — mint táviratozzak — suiyo- 
lelií baleset érte. Gróf Festetich Andor, Ai-.sz rr.s 
Kálmán az országos sziniegye- ilet irodaigazgav»- 
j A val és Somogyi színigazgatóval ti* \ '1 n • 
tori éjjel két órakor az egri « kisír...-ver.- ■ : . »■
egv liakkeren a vasúthoz hajtatott, hogy a.: >

! vonallal Budapestre utazzék. Midőn a liakker ma: 
Személyi hirsk. I’enlinántl károly lőher- | közül vu.L az álíontáslioz, egyszerre nagyot

keul és felborult, miáltal gróf Festetich And., r» 
Mészáros Kálmán és Somogyi igazgató kirepül 
a kocsiból s gróf Festetich Andornak jobb Fíj* 
a kocsi kereke alá került, mig Mészáros és So­
mogyi igazgatók távolabb estek. Am g a 1.ét 
utóbbinak az ijedtségen kivül egvébb baj i nem 
történt, addig n grut lába eltörött. Azonnal orv. . 
segélyt vetlek igénybe s a tört lábat gin-ube i,-p

czeg hosszabb tartózkodásra SonnenbergLe érke­
zett. - Rajit er íúherczeg hétturi liosszabu szemle- 
útra indul. — Lukács László pénzügyminiszter 
Gastein fünlöbe érkezett.

— A bolgár fejedelem vadászaton. A na­
pokban érkezeit meg a pu-ztamezüi kastélyba 
Ferdináml belgái' fejedelem Főórádról. A fejedelem 
nagyobb kísérettel érkezett, mert ez alkalommal 
fiai, Boris trónörökös és Cyril iierczeg - vele utaz/ 
jak. A fejedelem egy hónapig marad a pu-zlamez.ö1 
kastélyban s ez idő alaft a Királyhegyen fog xiket- 
jajdra vadászni, l’rogrammjftba föl van véve néhány 
kirándulás, a fejedelem kedves lurlózlaloási helyére 
Mnrány várába. A vadászkastély, a melyben a 
fejedelem lakik, összesen négy szobából áll. Szé* 
les tornáczát s folyosóit Jókai Mór vadászmondása* 
díszítik. A kiséret részére épült melléképület — 
a mely ez év tavaszán készüli el — hal szobából 
all és a kastélytól balra fekszik.

— Veszelet Karoly emléke Dombovárró* 
táviratozzak, hogy ma délután leplezték le 
ünnepélyesen Vv-zelei Károknak emléktábláiul, 
melylyel tisztelői a költő lakóházát megjelölték. 
A leleplezéshez nagy közönség jelent meg. 
Szepessy László hatásos ódában dicsőítette a 
költőt, mire Sass Imre ünnepi beszéde során 
leleplezlek a szép emléktáblát. Az országos iro­
dalmi szövetség nevében dr. Hajdú Miklós 
beszélt. A leikes ellenzéssel fogadott szép emlék- 
beszéd ulan a l-ullú öc.scse \ eszelei Zsigniond 
megköszönte a bátyjáról való megemlékezést s a 
Szózat éneklésével az ünnep véget évi.

— Alexis kereezUtyJa. Szentpétervárról je­
lentik, hogy Alexis Nikolajevics nagyherczeg, 
trónörökös keresztelője e hó 24-én minden pompa 
nélkül, egész egyszerűen és csöndben fog meg- 
lörténni. A trónörökös keresztapja 11. Vilmos 
német császár lesz, akit Henrik porosz herozeg 
fog képviselni a szertartáson. A herczeg ma este 
utazik el Wilhelmsböheböl Seckenilorff ellenten­
gernagy és Biilow hadsegéd társaságában. Alexis 
trónörökös nagyherczeg keresztelőjének szertartá­
sait már megállapították. Keresztszülők lesznek: 
Mária Feodorowna özvegy czárné, Vilmos császár, 
Eduárd király, a hesseni nagyherczeg, Viktória 
angol hetezegnő, ATxandrovies Alexis nagyher-

lék s a grófot a Széchenyi-száliodába hoztál..

— Földrengée Samos szigetén. Athénből 
jelentik, hogy Samos-szigelén a legutóbbi napok­
ban ismét többször ismétlődő földrengések voltak, 
melyek több helységben igen jelentékeny kárt 
okoztak. A földrengésnél a beomlott házak . Tb 
embert agyonütöttek.

Fjabban érkezett táviratok szerint a fölureng-:- 
legerősebben Chora kerületben nusztott. Ekei et 
falvainak több mint üOU háza közül alig SO ma­
radt laktató állapotban, a többi mind bed- 
vagy legalább is igen erősen megrongálódott ,-\ 
romok alól húrom asszonynak s egy gyermekre . 
holttestét húzták ki. Huszonöt ember megsei.e- 
siilt, tiz közülük életveszélyesen. Magában a szi­
get fővárosában, Valii", ban a földrengés nem t 
zott túlságos nagy károkat. Nehány ház l»edő:, 
többnek fala erősen megrepedezett. A kornvék 
falvaiban a pusztulás sukkal nagyobb, mint a 
városban. A lakosság, mely további földrengések­
től fel, legnagyobbié<zt a szabad eg alatt tanyá­
zik. Skuretlia községben sokan megsebesültek. A 
lökések iránya délkelet-északnyugati volt. A szu 
tán, akit a szerencsétlenségről értesítettek, eíre - 
delte, hogy a lakosok felsegélvezésére bizottságit 
állítsanak össze. A samosi szenátus a szultánhoz 
köszönő táviratot intézett.

— Elpusztult község, I rencsénből táviratoz­
zál:, hogy a nyitramegyei népes Bossány község 
e hó lű-en egészen leégett. A vendéglőn, a kas­
télyon és a templomon kívül csak egy sor háza1 
kiméit meg a tűz.

— Halálozások. Vértesy Arnoldot. a kitűnő m t 
súlyos csapás érle. Egyetlen leánya, Margit, éle! * 
tavaszában, alig húsz es?.tendös korában, hosszas 
szenvedés után elhunyt Nagyhután. Holttestét 
Budapestre szállították és itt lógják örök nyuga­
lomra helyezni.

Lipthax Lajos belügyminiszteri osztálytanácsos 
meghall Budapesten. Ma délután temették nagy 
részvét mellett.
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A telekkönyv vezetők közgyűlése. A
Telekkönyvi Tisztviselők Országos Egyesülete ma 
délelőtt tartotta huszonötödik évi rendes küzgyü* 
lését az Alkotmány-utczai törvényszék földszinti 
nagytermében Fektor Feren.cz budapesti törvény* 
széki telekkönyvvezető elnöklete alatt.

Elnök megnyitva a jubiláns közgyűlést, áttéri 
azokra a vádakra, amelyekkel az egyesület veze­
tőségét illették, és kimutatni igyekezett, hogy 
méltatlanul vádolják az egyesület vezetőségét 
azok, a kik éppen semmit sein törődnek az egye­
sület s kartársaik érdekével. Az évi jelentést 
Vándort! Kálmán egyesületi titkár terjesztette elő, 
a melyet, valamint a pénztári és számvizsgálói 
jelentéseket a közgyűlés egyhangúlag tudomásul 
vette. Elnök a pénztári jelentések kapcsán 
megjegyezte, hogy a nagyszámú tagdij-hátralé­
kosokkal szemben bírói utón érvényes!lse az 
egyesület tagdíjköveteléseit. A tagdíjbehajtás igen 
szép sikerrel s eredménynyel jár, úgy, hogy az : 
egyesület mostani helyzete indította az egye­
sület vezetőséget arra, hogy a lelett fegyvert, a 
telekkönyvvezetők sajtó-organumát a Telekkönyv­
vezetők szaklapját újra indítsa meg.

A közgyűlés az elnök kijelentését nagy tetszés­
sel tudomásul vette. Szuchy János központi le- 
lekkönywezető indítványára kimondták az alap­
szabályok módosításával, hogy az évi közgyűlés 
ne mindig Szent István napján és mindig a Ki- 
városban, hanem a választmány áital évrűl-évre 
előre kijelölt vidéki városokban (altassák meg. 
Fektor Ferencz elnök ezután úgy a saját, mint a 
tisztviseiötársai nevében megköszönve az egyesület 
bizalmát, állásaikat a közgyűlés rendelkezésére 
bocsátották.

ismételt főiszói a'ásókra azonban köszönő szavak 
kíséretében újra elfoglalta az elnöki széke!. Végül 
ít választásokra került a sor. Kgvliangu válasz­
tással e'nük lett rektor Ferencz, aíelnük Uertzen 
U;tó budapesti teiekkönyvvezetö, titkár és ellenőr 
Vándort/ Kálmán, pénztárnok Krizsmanics Lajos.
A feiügyelő bizottság tagjai lettek: Tessénvi Fe­
rencz, Zelinka Alajos s Kchmidf Károlv. A 
választmány tagjai lettek: Avéti C rü, Berkes 
Rezső, Czira I lenes, Wrluwszky Emil. Jasehtk Ede. 
Herczeg Lajos, T (Ívn a, l.'iiinczi Menyhért, 
Malcz Fiilvp, Tihanyi Fcrer.cz, Szuchv János, 
Sági János, Schrank József, Kasznier Antal, 
Szlankay Áriám, Wagner Mihály, tiyulai ilenr k 
i re.vnik Pál. Kníza Izidor, horli Kova« s Ferencz, 
Roll Béla rend- > és Gáspár József és Bndonyi 
Gusztáv póttagok.

— A maioninnmkások sztrájkja. Az ünne­
pek alatt üres volt a malom munkások sztrájk ta­
nyája. A sztrájkolok' el-zéledtek, hogy az ünnep­
napokat családjaik körében töltsék és nagyon kér­
déses, hogy holnap teijes számban fognak-e ismét 
összegyűrni. Tegnap valamennyi munkás a követ, 
kezű tartalmú ajánlott levelet kapta a malom 
igazgatóságától:

— Felhívjuk hogy e hónap 22-én, hétfőn 
reggel int órakor munkatelepünkön munkára 
megjeienie:». Ha a mondott, napon délelőtt fél 
kilencz éráig nem jelentkezik, tekintse magát 
uv ipartürveny 94 szakaszának b) pontja értei­
mében elbocsátottnak es munkakönyvét az 
az iparhatóságnak fogjuk letétbe helyezni.

Budapesten. 1904. évi augusztus hónap 
19-én.
Az üzenet a sztrájktan van érthető ijedelme 

okozott, annál i- inkább, mert a künnlevő munka 
sok között c-ak c-ekély számban vannak olyanok* 
a kik a sztrájk szervezésében aktív részt vettek 
A munkások nyilatkozata szerint a legtöbben >szo-

A jasnaja-poljanai remeténél.
— Tolnioj a háborúról. —

Egy angol pubüczista, G. H. Perris — az an­
gol békebarálok Concord czitnii lapjának kiadója 

meglátogatta Tolstoj Leót jasnaja-poljanai túsz- 
1 uiúnumában és sok érdekeset ir errőlaa találko­
zásról.

Az agg iró éppen akkor jött haza egy útjáról 
Iestvérbályjánál járt, aki beteg volt. A hetvenhaj 
éves öcc-s ápolta a nyolezvan éves bátyját. Ebből 
is látszik, milyen kemény fából vannak faragva-

Tolstoj maga is csak nem régiben lábolt ki 
egy veszélyes, nagy betegségéből, s bár leslének 
bagyadtsága még elárulja a kiállóit szenvedése­
ket, szelleme éppen olyan üde, mint azeiő'il.

Családi életerői a Pall Mall Magazine közlése 
"«'Ven mindenféle pletyka került forgalomba s az 
angol hírlapíró, jóllehet tudta, hogy Tolstoj soha 
sem hajlandó családi dolgukról nyilatkozni, mégis 
szoba hozta ezt a híresztelést, de a házigazda ez 
alkalommal is határozottan vonakodott a kérdéses 
czikket elolvasni s a feleségéhez való viszonyáru' 
felvilágosításokat adni. Különben a látogató e 
nélkül is konstatálhatta, hogv mind az a lerefere 
csak légből kapott koholmány. A családfő kőin ve 
zele minden tagjának tiszteidét és szeretedéi, 
gondozását és odaadó figyelmét élvezi. A grófné 
bár nem mindenben követi vakon férjének néze­
ted, a lényeges dolgokban őszintén egyetért vele 
lolstoj leies« ge értelmes és eiélyes nő, ki a ter­

mészettől sok művészi hajlamot örökölt és távol 
Ml minden divatos léhaságtól.

A látogató és a házigazda az Angolországban s 
a nyugat többi államaiban észlelhető békemozga. 
lomról beszélt, lolstoj a tői ek résekkel szemben 
külön állást foglal el. Es ezen nem lehet csodál­
kozni. Tolstoj, minden magasabb nézőpontja mel-j 
lett is orosz marad és orosz nemzeti szempontból 
látja s ítéli meg az eseményeke;.

Ma, a mikor II. Miklós, ez a bánatos iiatal 
ember, a hágai konferenezia létesítője, kénytelen 
hozzájárulását adni, hogy a távol keleten ezer 
meg erer ártatlan főitii;e áldozatul essék, jpgke

várni, lioev Tolstoj változtasson régi

pdaritás czimén« az f ar Lzu.-ok közé, akik
között tegnap és ma a hangulat fölötte nyomott. A 
rendőrség ezideig egy esetben avatkozott bele a 
dologba, tegnapelőtt este, amikor Eislert, a sztrájk- 
vezetőség lelkét igazolás czéijából bekísérte a kapi j 
tányságra. Fasler azelőtt nyomdászsegéd volt, mos- j 
pedig áí’ifó'ag nyelv tarifással foglalkozik. A rend j 
őrség pár ói a múlva Eislert szabadonbocsálotta. de 
állandóan figyelemmel tartja működését. A másik 
pártvezér Svél Menyhért fiatal, alig 22 eves ma­
lommunkás. a ki a >< onrordiai-malomban dói go. 
zuít azelőtt. A Maiomegytsüie,* holnap, héti n lu/ 
ujuui tanácskozásra összejönni, amikor hatan zm

vésbhé ei p 
kételyein.

Az angol hirlapiró okoskodásaira igy feleli:
- - A külső beavatkozásoknak nem lehet ered­

mény«1. Kisebb vitás kérdéseknél nu g megjárja, 
de kumoiyabb estiekben a nemzzli felelősség nem 
engedheti meg azt a mit az egve=, az erkölcs' 
hung nyomása alatt megtehet. Különben is. La 
ezek a választolt bíróságok a ténylegesen folyó 
háborút meg is akadályozhatnák, a militarizmus 
minden kinövéseit még is változatlanul hagynák.
Ezek a kinövései:, a melyeknek nyomása alaí*
Európa békeidején nyög, nem érnének véget a 
háború beszüntelése által se. Ezért hát szükséges 
hogy az a belső hadvezetés íámaiilassék meg, 
mely egyes osztályok és személyek érdekében a 
népek leigázásában fenn áll ...

Ebből a hangnemből kiindulva Tolstoj a baJ 
gyökerére mutatva, az egyetlen ladikáiis orvosság 
gyanánt a legyverviseiés feltétlen megtagadását 
proklamáija.

Mind a mellett érdeklődéssel, s rokonszenvvel *e’b Ezután 
viseltetek a béke bajnokainak tervei, s reménye1 
iránt és örömmel bulija, hogy a nép mindinkább 
hajlik felé,tik, torkig lévén a tegyverteherrel, s 
a felháborító adónyornással.

Elmondta, hogy a háború •— jóllehet épen 
most nagyon fájdalmas hangú leveleket kapott a 
Mandzsúriában küzdő orosz katonáktól, - éppen 

I e nyilatkozatok hatása altat az euiberszerelet 
j fokozására és terjesztésére log vezetni. Már e’z
rnaguban véve is hiztusilja a békelörekvéseknekjuaiii, uimixur naiuri zm i ..... , ... . ,, , , ! I olstoi joindu atal:fog afölött, hogy megmuitsa-e az üzemet. Ha addig , .... .. ,

6 1 — He. az ónuK müve, csak akkor lenne való*
ban hasznos és tartós, — mondta Tolstoj. — 
hogyha vallásos indító okokból épülne föl. A 
vallásosságot ama Esz’a etika érteimében veve. 
mely teljesen szakítva minden babonával, ahhoz 
a hithez térne át, hogy a baráti-szeretet őskeresz. 
tényi törvénye elég-égés es mindenható. Szerel­
nem minden még meglevő erőmet ö--/.e-zedni és 
a népeknek odakiáítam: «Tagadjátok meg a rab­
szolgaságot! Vonakodjatok igazságtalan és ember­
iden hatalmak eszközeivé a.jasiiani magatokai I 
Lépjelek be a szerelet szabadságába, a hogv azt 
Krisztus es a többi isten fia hirdette!«

Hz a nehány szó megvilágítja és kimeríti Tolstoj 
egész szoczialpolitikai reförmprograrnmját.

a ir.unká-uk nem jelentkeznek, az összes buda­
pesti majmokban beszüntetik a munkál s a mal­
mok a tel halmozott készletre fognak támaszkodni* 
A munkások ma délben kiilduttséglleg megjelentek 
Létay munkaközvetítési igazgatónál, Szterényi mi­
niszteri tanácsodnál és Lode ipatfeliigvelőnél és 
követeléseik ismertetése melleit támogatásukat 
kérték.

— Sikkaszt* bizományos. Schlesinger Adolf 
huszonhat esztendős gabona bizományos, a ki egy 
bécsi ezégnek volt budapesti megbízottja, nagyobb 
arányú sikkasztások uiun megszökött a iuváros- 
ból. Schlesinger ugyanis vakmerő lőzsdespekulá- 
eziukba bocsátkozott, a melyek reá néze nagy 
veszteségekkel zárniuk. Hogy a differencziókat 
ki tudja egyenlíteni, megbízója nevében pénzeket 
veit fel és azokat hamisan könyvelve el saját 
ezéljaira fordította. Összesen tizenhatezer koroná­
nál többet sikkasztott ei ilyen módon. A mikor 
aztán neszét vetle annak, hogy megbízói megsej­
tették manipuláczióit, kereket oldott és pénteké,! 
megszökött. A szökevény sikkasztó, a ki Bttosbő 
került hozzánk, tai talékos liszt volt és mindig j 
nagy lábon élt. A nagykorona-uleza 20. számú 
házban ienyes lakást tartott. A rendőrség elren­
delte körözé-ét.

— Tűz a L.idi-villában. A Császár-íiirdővel 
Szemben egy magaslaton áll az úgynevezett Lid 
villa, amely a Dunáról és Dunapartról nézve mész. 
szírül feltűnik lavázos, -supa ablak homlokzatával. 
Ebben a villában tegnap délelőtt tűz ütött ki, a 
melynek Erére megjelentek a központi.a If.. 111. és 
V. kerületi tüzőrség. A tűz a faépiileten rohamosan 
terjedt és egy negyedóra múlva a tetű egészen leégett. 
A tűzoltóknak a roppant hőségben fölötte nehéz 
munkájuk volt. Oltás közben több bale.-et is történt. 
A második emelet fölült levő padlásszoba tetőzete 
ugyanis beomlott és maga a iá temette Erdélyi 
László őrparancsnokot, Hallos János tűzoltót, Ba­
ranyai Károly és Zsiló Mér esővezetőkel. A sze­
rencsétlenül járt emberek közül Erdélyi László 
és Hallos Jö/.set sulyos, a másik kettő könnyebb 
égési sebeket szenvedett; a sebesülteket a men­
tők vették ápolás a!á. Kiig] Károly és Sanyi 
János tűzoltók pedig a nagy hűség következtében 
eszméletüket veszte tek. A tűzoltóknak mégis sike-

, , bírj a, amely rablások miatt úgy a kereszté­
it a ,uM hamarosan elfojtani, úgy hogy a ^ mint' a mohamedánok egyaránt szén- 
második emeleti lakás egészen sértetlenül maradt

TÁVIRATOK.
A német hadsereget szaporítják. .
Berlin, míg. 21. Félhivatalos ci le.-ülés 

szerint a birodalmi gyűlés kővetkező üiéj­
szakában a kormány törvényjavaslatot log 
beterjeszteni a német hadsereg békdél-zá- 
mának uj megáliupitására vonatkozólag. A 
hadügyi vezetőség n tüzérség szaporítását 
elengedhetetlennek mondja.

Péter király ellen.
Belgrad, a:lg. 21. A rendőrség egy ügy­

védi Írnokot tartóztatott le. aki Péter király 
ellen rür «mtot irt. .Minthogy a rüpirat szer­
zője a kihallgatásnál azt vallotta, hogy ö a 
röpiratol a fogságban levő Todomvics volt 
mirvszter nejének megbízásából irta, Todo- 
rovicí'nénál liázknlatást tartottak, Ennek 
a JiázkiUatásnak nem volt eredménye.

Bajok Maczedóniában.
Konstantinápoly, aug. 21. Sakir pasa, az 

iiskübi viíli Calib bej csend őrezredessel ipekbe 
utazott, ahol Alii! áfát; az uj rendőrség és 
csendörség I «'hozatala miatt kihágásoktól 
tartanak.

Konstantinápoly, ang. 21. Hilmi pasa ló­
id ügyelő bizottságot küldőit a I librei szan­
dzsákba iMonaszliri vilajet), hogy az ollani 
albániaiaiial a rabiótámadásolc beszünleléscre

SZÍNHÁZ ES^MŰVÉSZÉT.
Balos-ünnep Lúgoson.

A magyar dal- és zeneegyesület jubileuma.

Elünk, derűs, vonzó képet nyújt Lugos városa 
a falai közt lezajló kulturális ünnep alkalmából. 
Mindenki talpon van. Minden siirög-forog, mert 
mindenkinek akad dolga: a vendégek elszálláso­
lásával, kalauzolásával, megvendégelésével . . . 
Ls mindenki ürül, lelkesedik . . . mert hiszen 
vagy maga, vagy valamely hozzátartozója, a ju­
biláló Lugosi Magyar Dal és Zeneegyesüietnek 
tagja. A boldog meghatottság tükröződik az ar- 
ezoKon. Kein csoda! Ötven éve, hogy leírnál! ez 
a hazafias szellemű, művészi szervezetű egyesü­
let. Hány Szomorú, hány örömteljes, hány dicső­
séges alkatommal csendüllek föl dalai ... s a 
megalapítói közül hányán nincsenek már az élők 
soraiban!

Magyarország majd minden dalárdája megjelent, 
hogy emelje a nevezetes ünnep fényét.

A lugosiak vasárnap reggel nynlcz órakor tö 
megesni kivonultak a pályaudvarra, hogy a 9 
urakor erkezó vendégeket méltó szívélyességgel 
fogadjak. A mikor a vonat berobogoV, felharsant 
a ítákőezi-mduió és utána az óriási közönség 
lelkes é.Iönzésben tört ki. Az éljenzés csillapul­
tával a Lugosi Magyar Dal- és Xeneegvesiüet 
elénekem; mottóját a vendégek tiszteletére a tőle 
megszokott szabatossággal. Mária a helybeli kél 
iurnán dalegyesület és a lugosi iparosok dalköre 
énekelte e! a jelmondatát. Ezután Issekníz Aurél, 
a lugosi dalárda és a rendező bizottság népszerű 
«j.s buzgó elnöke, meleg szavakkal üdvözölte az 
érkezett vendegeket, dr. Kovács Sándor az orszá­
gos dalárdaegyesület nevében köszönte m#g a 
szives vendéglátást. Ezután az összes élkezelt 
dalárdák eienekeliék mottóikat, nme megindult a 
dis?menet a városba két czigánv-z«;nekar kisérie 
mellett. A városi színház erkéivtiú, Lugos város 

I polgársága nevében Alarsovszkv Árpád polgármes- 
I tér melegen üdvözölte az összes vendégekei, mire 
‘ dr. Ko'pászky István az országos magyar dalúrda- 
egvesület ügyésze köszönte meg a fényes fo­
gadtatást.

A diszküzgyülesi délután ■> órakor a megyeház 
nagytermében Pogány Károly főispán, mint a 
*ugosi dalárda fővédnöke és Berzeviczy miniszter 
képviselője, meleg hangú beszéddel nyitotta meg. 
Hr. Kolpászky es Paltyánszky Elek, a kerület 
országos képviselőjének indítványára elhatározták, 
hogy az elhangzóit szép beszédet jegyzökönvviieg 
Örökítsék meg. Ezután a K« cd<emét város lanácsa 
küldötte ezüst babérkoszorút tettek le a kecskeméti 
dalárok a közgyűlés asztalára, mire újra Issekníz 
e.nök mondott köszönetét és a közgyűlés leike^ 
hangulatban véget ért.

Az ünnepi hangverseny délután öt órakor 
kezdődött a főiskola tágas .udvarán, rnelvel a 
díszes közönség a szorongásig megtöltött.

Az első szám a llimnu-z volt, melyet az ösz- 
szes ilaiárdák együtt énekeitek, leírhatatlan, ma­
gasztos hatást keltve. Majd a jubiláló lugosiak 
férfikara adta elő művészettel Schwach Vilmos 
karmesternek egy szép dalát. I gyanezt a dalt 
a jubiláló »Hat- es Zeneegyiet« zenekara is 
előadta.

A t^tszészaj elcsendesedése után Issekutz Aurél, 
a rendező-bizottság e*nül;e. Lalalmas banérkciszo- 
rut nyújtott át ScLwauh \ i'n.-us kai mesternek, 
kit a közönség pedig meleg ünneplésben részesi- 

kecskeméti dalárda és a temesvári 
zenekedve.ő!; egyesülete adott elő egv egy dalt. 
Majd a jubiláló lúgos ak j.ánvi Ernőnek azt a 
költői szerzeményét adtál; elő, amelyet Petőfi 
Eámior »Temetésre szól az ének« kezdetit gyö­
nyörű költeményének szövegére irt. \ égül az 
összes da légy ü letek együttesen előadták 11 aber 
Káiolyiak magyar ki rá ly indulóját zenekar kísé­
ret te! nagyon szépen.

MIliden en adott szám nn ló tetszésben része­
süli. s kijutó;t az ovácziúiiból a jelenlévő Lún\i 
Ernői, -k is.

Hangverseny után a dalosok a temetőbe vonul- 
lak ki, s megkoszoiózták V, uselling Kunrád és 
Sebei ti' Ferer.cz — az ünnepió egyesület buldo­
gír t aiapilója illetve karmestere — sírját.

A hivatalos programra utolsó pontját Jssokul?. 
Aurélné, az ünnepély védnökének lakása előtt 
adott szerenád képezte. A másik védnöknél, 
1‘ogúny Ivárolvn«- szül. I elek \ Leonin gyöngéi- 
kedik, így hát az ő tiszteletére tervezett" ejje'i- 
zene elmaradt.

Ezután a Concordia kertben ismerkedési-estély 
voit, melyen mintegy négyezer l'őnvi vendégsereg 
mulatott reggelig.

Ma déf ö11 volt a zászlószerdelési ünnepélv, 
melyet diszlakoma, esle pedig nagy záróhangver­
seny követett.

vednek.

- A mtikolozi kiállítás megnyitása. Amis 
kolczi Korona-szál'odában nagv ünnepségek közi 
nyílt meg a Borsod—■ M koI«*zi Közművelődési és 
Muzeum-Egyesület iparművésze!i kiállítása, mely­
nek anyaga felel!«; gazdag e- érdekes.

A kiáuilás lő vonzóerejét a Eiály magántulaj­
donába, ;íz Iparművészeti Múzeum és Iparművé­
sze: i Iskola gyűjteményeiből kiáililoll tárgyak ké­
pezik. A király hu-zoi lu.l . zebI,né!-szebb tárgyat 
engedett át a kiállításra, me!vek mind a magyar 
iparművészet termékei. E tárgyak közölt van 
király ezüst Íróasztali készlete, melyet rendesen 
budapesti tarózkodása alatt basznál," továbbá al­
bumok, serlegek, vázák, kazetták,melyeket hazánk 
első iparművészei terveztek és készítettek. Az ipar- 
művészeti Muzeum kolEkcziójában Európa vala­
mennyi neves mesterének munkája szerepel. 
Fram-zia ékszerek és bronztárgyak, ezüst plakettek, 
angol bőrnumkák és kőedények, dán porczellánok 
és rná< nemzetbeli kiváló termékek vannak kiál­
lítva, de a külföldi kollekcziúval méltán versenvre 
kelhet a magyar kollekczió, amelyben páratlanul 
szép burmunkák, hímzések és szövetek vannak 
kiállítva. Az fpzrmtivészeli iskola gyűjteménye, 
diszilményes rajzai, tervezetei, kis plasztikai tár­
gyai és zománc/, munkái a kiállítás leglátványo­
sabb és legtanulságosabb részét képezik. Az anvag 
kiválasztása, valamint elrendezése Moreili Gusztáv 
tanárt dicsérik. A kiállításra a legtöbb anyagot 
azonban az Iparmű veszeti Társulat adta. melynek 
minden darabja hazai termék s tervezői is mind 
magyar miivészek. A kiáiiitásl, melynek rendezé­
sében leginkább Menyhért Miklós iparművész. 
Nagy ldu «is Balogh Bertalan buzgólkudtak, na­
gyon sokan látogatják.

— Magyar énekesnő Ostendsben. Szamos' 
Elza, a Népszínház fiatal énekesnője Ostendeben 
üdül, s az e hó 19-én az ollani Kursaalhan ren­
dezett hangversenyen, mint nekünk Írják, szép 
sikerrel közreműködőit.

— A Petöfl-Társaság Ülése. A Felőli-Társaság 
a nyári szünet után első felolvasó üléséi szep­
tember második vasárnapján, szeptember 11 én 
tartja meg az Akadémia termében.

SPORT.
A Szent István dij szenzációja.
— Kapus nyerte meg a nagy dijat. —

Tizenötödször összpontosult a magyar 
sportközönség! érdeklődése a Szent István- 
dijrn. A hatalmas díjjal dotált verseny or­
szágos sportesemény lelt az idők folyamán, 
a mely különös vonzóerőt gyakorol a publi­
kumra. Benszülöttek es vidékiek sűrű töme­
gekben vonultak Szent István napján a ló­
versenytől' felé melynek néző helyei csak­
hamar szorongásig megteltek. Különösen 
nagy volt a tolongás a pálya közepén, a 
legolcsóbb helyen, de a kis és nagy tri­
bünön is egymás hátán szorongtak az 
emberek.

A nagyverseny kedvéért a főrangú világ 
is nagyobb számban jeleni meg, a melynek 
számos hölgy tagja még a fürdőzést is meg- 
szakiiotla, hogy a Szent István-dij lefutását 
végignézze.

Á nap égetően I űzött alá a kiégett gyepre, 
amelyen a lenge, könnyű nyári öltözékeket 
viselő hölgyek, világos ruhás urak és tarka 
uniíormisus katonatisztek, kisebb csoportok­
ban vitai Iák a nagy falam esélyeit. És ezek 
a vitatkozások bizony nagyon élénkek voltak. 
Nyolcz-tiz lovat vártai: a starthoz és csak­
nem valamennyinek volt hire, annyira nyílt 
jellegű volt a verseny.

A Széni Islván-dij azonban harmadik he­
lyen szerepel a programmon és igy a türel­
mei lenek - különösen akik fogadásokat kö- 
folö.'k - iig« ancsak próbára vannak téve.

He a ! iirvlm el lenned ükét. is érdekl i egy 
pillanatra a megnyitás. Az első futam már 
is navy szenzáczióval végződött: Toilette 
harmineznyu 1 czszoros kvótával ötvendezlelte 
meg a benne hívókéi. igaz, hegy nem voltak 
sokan.

... Az első szenziíczló tehát meglürlénl, 
bizony csak Itozavirág-életii voll. Mert báré» 
Schosbeiger Tévos-Anak győzelme után a 
Szent Islván-dijra nyergeitek a paripákat — 
es ami ezután lórién!, az volt ám az igazi 
szenzácziú ...

'Tehát nyergei lek. Xyolcz felivér vette föl 
a mérkőzést a hatvanezer koronás díjért:

Gr. Andrássy <!. Orion lov. Gleroinson.
tu". Degeníc:d I. Fntótü/. lov. J^nek
Gr. Fest el: eh T. Jenkins lov. Huxtable R.
Br. KönÍ2»\vart(T II. Gazette lov. Murlinkovich.
Kransz 1,. \ iribus uniós lov. Lewis.
Fee’ív A. Macdonald lov. Tarai.
Rcbossberger L. Kapus lov. Aviin.
ti?. Taxis M. F.. Tolmács lov. Rothfuss.
A nyergelésnél és a próbagaloppál Mac­

ii on áld és Futótűz tetszetlek leginkább és 
bár a többi mérkőzűnek is volt hive, a leg- 
ulolsó pillanalban ez a !;ét paripa lett a 
lavoi-íi. A lolalizatumél és a könyvesek kö­
rül leirhatlan tolakodás támadt, libben a 
lutamban még azok is megkoezkáztaltak 
egy-egy létet, akik sohasem fogadnak. Voit 
idejük bőven, mert a start nagyon sokáig 
húzódott. Tolmács volt csökönyös.

X égre föllebbenl a - larlgép iehér szalagja 
es lólhangzolt a bírói páholy harangszavúra 
ezernyi-ezer torokból, izgatott, reménykedő 
vagy aggO(E) ti a rigón :

— Start!
Azlán csönd leli a tribünön. Minden szem 

arra a közelgő gomolyogna volt irányozva, 
a melyből a .Szent Htvamdij nyerője fog ki­
bontakozni ...

A startnál hapus és Mnoiloiwhl ugrottak 
el a legjobban, inig l i rí bus unhid jókora 
tért vesztett. Maedonald-ui lovasa vissza­
vette tinón mögé. /N/toíüzfpedjg az utolsó­
éiul ti, sőt egy ideig az utolsó helyen haladt. 
A rövid oldalon a helyzet változatlan maradt, 
csak tjnzeite esel t erősen vissza. Kapus 
állandóan az élért maradt Orion és .V/ac(Zo­
nal J elölt. Az egyenesre fordulásnál még 
több előnyt szerzett Kapus s 400 méter­
rel a czél elüti

lencz ló áll ki a starthoz és a nagy favorit 
King rob volt Lewissel a nyergében. A fu­
tamot daczára túlsúlyának meg is nyerte.

Lewis még az utolsó futambari Házgyár­
ral is megnyerte versenyét és igy a sampio- 
nátusl érte el, elhagyván egy győzelemmel 
Tarait, az elmúlt évek sampionját.

A két nap részletes eredménye a követ­
kező:

— Szombat. —
fc iSitéveeek eladóversenye. Dij 2000 kor

Táv. ÍÍOO méter.
1. Mravik P. p k Toilette 49 ű k.

2 Zombory R. s m Kuli 49 5 k.

3. Egyedi A. p m Karikás 54 k.

4. Lobi M. sz k Szürkület 46 5 k.

lov. Bocskai 

lov. Wellington 

lov, Levis

csalveríenyt 
minden lovai

jfaciJontihl

már látható volt, hogy a
u nyerheti meg. Mögötte 
erélyesen hajlottak, Orion 

cs suaeuonain lovasai ostorhoz nyaltak. 
Jenkins, amely egy pillanatra ezek melleit 
megjelent, rögtön el is tiint a háttérben, 
Futótűz pedig, amely közben lassan föl nyo­
mult, nem tudott szabad utat találni. Kapus 
ezalatt hatalma-", nyugodt galopp-ugrásokkal 
közeledelt a czél leié, amelyet igen könnyen 
öl h ősz szál ért el elsőnek. A második es 
harmadik helyért erős küzdelmet vívott Mag­
dolnád és Orion s végre < Eton lett második 
nyaklioszszal Macdonald elölt. E mögött 
ugyancsak nyaklioszszal maradt le Futótűz, 
inig \ iribus umlis az ötödik helyet foglaila 
ei. Tolmács hatodik, Jenkins hetedik. Ga­
zelle utolsó.

A mint a szédületes galoppban közeledett 
a lovascsapat és Eli-merhetni: voltak báró 
Suho-sberger színei az élen, leirhatlan tom­
boltba tört ki a tömeg. Kedveneze nevét 
kiállót In. mindenki és ebbe a pokoli hang­
zavarban győzőit Kapus.

Azután egyszerre mélységes csönd tá­
madt. A nagy szenzácziú elnémította az 
embereket. Három nappal előbb futott csal: 
a győztes Kapus és egészen középszerű 
versenyben leverték, sül előbb is érte már 
többször ez a sors. Most pedig egyszerűen 
faképnél hagyta vetélytársait és nem is 
várta lovasa ösztökélését. Ez a hihetetlenül 
gyors javulás az illztékes körük figyelmét is 
magára vonta, mert az ellentétes tiltások 
miatt — mint halljuk megindították a 
vizsgálatot. Báró Sehosberger kevés erafu- 
lácziút kapott ...

Fsak a könyvesek Örültek ennek a győze­
lemnek, ilyen jó napjuk már régen volt. A 
totalizalőrnél húszszorosán kapta vissza tét­

jét az a pár ember, aki mindig meglepeté­
sekre számit.

A nap többi futamai h árit már alig ér­
deklődlek az emberek, pedig a meglepetések, 
ha nem is ily szenzáeziúsak, még egy pár­
szor megismétlődtek.

A vasárnapi versenynap mindjárt a nagy 
favorit Kikelet vereségével kezdődőit, közvet 
len utána Priort, mely ugyancsak nagy fa­
voritként indult, hasonlóan legyőzte a már jó 
formát mutatott Lottó.

A nap főérdekessége a Kettős ivadékver- 
?«ny, jobb kétéveseink tüzpróbája volt, Ki-

lov. Ribeneki
Futottak még: Gage, Oos, Pirók, Forgószél es 

Pataira s.
Bírói ítélet: Könnyen két boszszal nyerve, hat 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : .'JS2, helyre 50 : 213,80, Gti.
II Nyeretlen eladók „ handlcapja. Dij 2000

kor. Táv. 2000 m.
1. •Schossberger L. Hé s m Páros 50 5 k.

lor. Aylia
2. Br, Herzog M. 3é s her Donáth 58 k.

lov. Cleminson
8. Gróf Forgách I. 3é stp k Ángyom 59*5 k.

lov. Huxtable
Bírói ilélet: Könnyen egy hoszszal nyerve, hét 

hoszszal harmadik.
Tot. : 10 : 16.
Hí. Sít. István-dij. Dij 60.000 korona. Táv. 2400

méter.
1. Schossberger L. 4é p k Kapus 49 k.

lov. Ayiic
2. Gr. Andrássy G. 4é p m Orion 49 k.

lov. ClemiHson
á. Péchy A. 5é j. m Macdonald 61 k.

lov. Tara:
4. Gróf Degenfehl T. 4é síp m Futótűz 49 k.

iov. Janek
5. Kransz I.. 4é p m Viribus unitis 49 k.

lov. J.ewi*
f utottak még ; Jenkins. Gazette, Tolmács.
Bírói ítélet: Igen könnyen öt hoszszal eisí, cyak- 

hossszal harmadik.
Tut..- 10 : 199, Helyre 50 : 153, 130, 74.
JV. Nyeretlen kétévesek dija. Dij 2000 kor 

Táv. 1000 m.
1. Gróf Teleki L. p rn Peíar 56 k.

lov. Lewis
2. Süli inger R. p m LCwenherz 56 k.

lov. Janek
B. Egyedi L. p m Koma 56 k.‘

lov. Rotfuss
4. Báró Sprioger G. p k Eletta 54 5 k.

lov. Taréi
Futottak még: Runaway Girl ti.. Conference. 

Simay, Rizi-Bizi, t.iza Blitz.
Bírói ítélet: Biztosan egy hoszszal e.s5, öt 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 2G, helyre 50 : 73, 104, 184.
V Nyeretlen kétévesek handlcapja. D<j

C00O korona. Táv. 1000 rn.
1. Gr. Eizterházi M. M. p m Önkéntes ur 43 Ú k.

lov. ( .eauuion
2. Mravik F. p k R5?.i 56 k.

lov. Lewis
9. ßr. i eh tri íz Zs. s k Bona sera 47 k.

lov. Baines
4. Blaskovich 11. s m Rúna 54 k.

lov. Mitchell
Futottak még : Vino tinto, Aldus, Góhér luboku, 

Hunczut, Bunkó. Mente.
Bírói ilélet: Könnyen egy és fél hoszszal nyerve, 

három hoszszal harmadik.
Tot : 10 : 23, hei vre 50 : 74 103, 156.
VJ. Eladóveraeny. Dij 2000 korona, iáv. 

1100 m.
1. Féfhv A. 2é p k Fiit inra 56'5 k.

lov. FeVuzig
2. Meichl T. 4é p k Gurieusp 53 k.

tor. fiich.'er
2. Zangen I 65 stp her Bother bon 535 k.

lor. Jenek
4. Mr. Albert Wood 3é p k Gaudrv úu*ó k.

lov. Pretzner
Futottak még : Petrolay, Aurelia, Barkőczy.
Bírói ité'et : igen könnyen három boszszal elsú, 

egy i;s Jól hoszszal harmadik.
főt.: 10 : 53, helyre 50 : 154, 92, 76.
VII. Háromévesek handicap]». Híj .3000 kor. 

Táv. 1800 ni.
1. Báró Herzog M. s m Katona 53-5 k.

Jov. Cleminsan
2. Cáró Springer G. p rn Thorane 49 5 k.

lov. Lewis
3. Györgyei M. s m Mindjárt 55-5 k.

lov. Buiíord
4. Papi. Z. p m Scororjconcolo 59 k.

lov. Bonta
Futott rnég La Plata.
Bitói Ítélet: Küzdelem után egy és fél hoszszal el» «, 

fél hoszszal harmadik.
Tot. : 10 : 72, helyre 5U : 136, 120.
Aylin, Huxtable és I. ieminson zsokék a star'gép 

szalagjáb.i való belovaglás miatt vasárnapra a lo­
vaglástól eltibalíak.

Vasárnap. —
Dij 3000 korona. Táv. 24un1. Viatorony-dij.

méter.
1. I apt /.. 2é p k Menyecske Gl 5 k.

lov. Bont*
2. Schosherger L. 3é p k Kikelet Gl 5 k.

lov. Walkington
X Rr, Springer G. 3é p k Iráska 56• 5 k.

lov. Tarsi
4. Egyedi L. 35 sip in Lennox 56 k.

lor. Lewis
Bírón ítélet’: Könnyen egy hoszszal első, egv bosz­

szal harmadik.
'lot.: 10 : 53, 50 : 64, 52.
II. Eladóverseny. Dij 2000 Jíor. Tár. 150«) 

mél er.
I. Br. Herzog M. 3é s her Kik Ha 56 5 k.

lov. BuJfoni
2 Schlesinger W. üé p k Derű 50 k.

lov. Martinkovici
3. <ir. Henckei A. 3é stp m Gonfrater 51-5 k.

Jov. Walkington
4. Hg. Taxis M. 4é stp m Never in doubt 56 k.

lov. Rotfuss
Futottak még : Win, Servus Brezina, Dulcinea. 
Birui ítélet: Könnyen két hoszszal első, más:*! 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 43, helyre 50 : 72, 66. 100.
ÜL Csömöri dij. Dij 3000 korona Táv, I4W

méter.
1. Egyedi L. 3é p her Lottó 5V.5 k.

lov. Lewis
2. Gr. Festetics T. 3é stp m tiatezos 53 k.

Jov. Rolí'uas
3. Br. V' htritz. Zs. 3é s m Prior 53 k.

lov. Taí&l
4. Luczenbacher 1L 3é p k South Star 51*5 fc.

lov. Jititcheli
Futottak még: Mixi, Ornament, Gamperdov,-D. Pusz­

tán.
Bírói ítélet: Könnyen egy hoszszal első, három 

és fél hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 47, helyre 50 : 72, 150, 70.
IV. Kettős ivadékverseny. Dij 20,000 korona.

Táv. 1100 méter.
1. Egyedi L. s m King Roí> 58ők.

ov. Lewk
2. Dreher A. p m Buddhist 56 k.

lov. Adams
3. Gr. Degenfeld I. p k Bóbita 54 5 k.

lev. Jaeek
4. Ureglaki ménéi p m Siess 56 k.

leír. Smejd» 

lov. Miibe
5. Blaskovich E. p m Néna 56 k.



egyetértés, hétfő, augusztus 22. 1904
még.- Menydürgős, Bayonett, Jugurtha,

Birf:í ítélet: Biz*r$nn tyskhnsrszal eted, négy hosz- 
szal harmadik.

lot.: jo : 24, helyre 50 : (IS, 104.;S4.
V. Myeretle* k tévesek eladóversenye. Díj

20ÚO kor. Tár. í*Ö0 m.
1. Gr. i’ejaeíCTich A. p k Kapor 48*5 k.

lov. Pretzner
2. ilravik P. p m Giabrias 52 te

lov. Walkington
3. Gr. DegenfeM T. p k Avenida 4t»*ö k.

lov. Janek
4. Gr. Feslelieh T. p k Szende 50-5 k.

lov. Rotlnss L.
Futottak még: Advence Guard, Nászuram. Gon- 

u-dat, Mary. Futár, PArtütő, Homely, Szt Király, Nyá­
lán k.

Bírói délet: Könnyen két és fél koszszal első, két 
és tél boszsz.il harmadik.

Tói.: 10 : 44. helyre 50 : 82. HL*. 114.
VI Welter-handicap Díj 2G02 korona. Táv.

Iftoo ni.
1. Gr. Batthyány E. fié p her Ormád 57 5 k.

lov. Tarai
2. Br. Harkányi J. 4é p k Corfu 48 k.

lov. Janek
.3. Mravik P. 3á s k Der. ze 49 5 k.

lov, Milburn
4. Br. iiehlrüz Z=. Hé s k Gute Gabe ól ö k.

lov. Baines
Bírói ilé-let: Igen könnyes egy hoszszal első, há­

rom hoszszal harmadik.
Tot. : 10 : 23, helyre 50 : 72, 78, 124.
VI[. Nyeretlenek dija. Díj 3001) kcr. Táv. 

1060 méter.
1. Somosi ménes 3é s m Hangyái- 54 ". k.

!ov. Lewis
2. Gr. Fesletkh T. 35 p m Dolomit 54.5 k.

iov. Rolíuss
3. Br. Herzog M. 36 s her Donáti) 53 k

lov. Walkington
4. Megyeri Kransz I." 3é* s m Tiborez 54 4 k.

iov. Alariinkovich
Bírói ítélet: Pélhoszszal első. eyy Losz'/al hír 

tiiadik.
Tét.: 10 : 33, helyre 50 : 88, 192.

A közönség körébő!.
Egyéves iekéitesek seyr^oir.ha fojazerelesr,

Egyéves önkéntesek 
Egyéves önkéntesek
a legelegánsabb polgári ruhát készít

Tiller Mór es Tarsa, Vaczi-utcza 35.
oa. és kir. udvari szállítók.

Két vagy károm szobás lakás
bútorozva, lehető tg valamely nvaraO'.bkB. moly 
télen is lakhaló. keres'elik negyedéves felmon­
dásra Budapest he!- vagy külterületen. Szives aján­
latok az ár megjelölésével a kiadóhivatalba kéretnek
. Modern lakás'* vzimeu.

KÖZGAZDASÁG.
A magyar ipar védelme

Üveg-, pon zelliti- és bürkére skedök gyűlése

Kel tekintélyes kereskedelmi lestflief, az 
Üveg- és l’onzellánkeieskedök Országos 
Egyesülete és a hazai borkereskedők hasz­
nálták lel a szentistvánnaj/i munkaszünctes 
napot, hogy összegyűlvén u fővárosban, hely­
zetük fölött tanácskozzanak. Mind a két tes­
tűiét kiilün-külün tanácskozón. Az üveg- o.~ 
porezellánkfreskcdök egyesületének ez volt 
az első országos kongresszusok s konstatál­
hatjuk, liogy becsületért; válik a magyar 
üveg- és poiczeljánkereskedvknek, műt 
mindjárt ezen az első országos gyülekezetü­
kön olyan határozatot hoztak, amely, ha kö­
vetkezetesen végre is hallják, jelentékenyen 
hozzá fog járulni a Imzai ipar fejlesztésé­
hez. Kimondták ugyanis, hogy olyan csik­
keket, amelyeket hazai gyáraink előállíta­
nak., csakis hazai iparvállalatoknál szerzik .be.

A borkereskedők a szövetkezetek állami 
támogatásavaí fog 1 a 1 koztak, sürgetik az ipar- 
türvénv revízióját s más a borkereskedőkre 
nézve fontos kérdé.-t tárgyaltaié A többi közt 
elhatározták, hogy külön bankot alapítanak, 
mely a borkereskedőket fogja támogatni.

A két kongresszus egyébként így folyt le:
Az üveg- és porezellánkereskedők kongresszu­

sán, melyet a Vigadóban tartottak meg, Görög 
István nagykereskedő elnökölt, aki üdvözölte a 
fővárosból és vidékről összeseregleft tagokat. A 
jegyzőkönyv hifelesiíésére lülkérte Kurczweil 
Fernátot és Forgó Miklóst s ezután Illés József 
főtitkár terjesztene elő évi jelentését.

A közgyűlés a jelentést általános helyesléssel 
tudomásul vetle. Úgyszintén Klopfer Jakab pénz­
táros jelentését is, mire a tisztujnast ejtették meg 
a következő eredményűvel: É nükké görög Istvánt 
választanák msg; aleinökökké leitek: tóvárosi 
Fischer Em i és Székács J : főtitkár Illés .József; 
pénztáros Klopfer Jakab; ellenőr: Giatz Géza; 
gondnok: Salz r Salamon; lelügyelőbizotfsági ta­
gok: Forgo Miklós, Grün Maik, Kohn Vilmos. 
Ezenkívül megválasztották az i;m :\..u!ó tagokat s 
a választmányi.

A választások befejezte után a kongresszus 
ülése kezdődött ugyancsak Görög István elnökíé- 
sével, aki hangsúlyozta, hogy küzdelmük czélja 
az, hogy a hazai üvegesek lehetőleg csak hazai 
ezií.keüet hozzanak forgalomba, továbbá a háza­
lás megszüntetése és hogy a szakma képesítéshez 
köttessék. Az elnök ismételten hangsúlyozza, 
hegy az iparuk egyik legnagyobb rmgrontója a

Végül Meller Jerome -javaslatot terjesztett elő, 
hogy létesítsenek egy, a bőrkereskedöket támo­
gató bankot. A kongresszus elfogadta a javaslatot 
s Hirsch A. Jakab, Milhofer Manfred, Bánhegyi 
Árpád, Wolfner Gyula és Meller Jeromeból álló 
bizottságot küldött ki a bank szervezési munká­
latainak teljesítésére.

Ipart és mezőgazdasági kiállítások. Fényes 
ünnepséggel nyitották meg, mint Sopronból jelen­
tik szombaton délelőtt az oltani iparkiáilitásl, mely 
különösen a soproni iparkamara területének gyár* 
ipari fejlettségéről van hivatva bizonyságot tenni. 
Ennek a kamarának a területén különösen föltűn0 
lendületet veit a lext i-ipar.- A kiállításon jutla. 
selyem, gyapot, lenszövetek, szőnyegek, gyapjú* 
pokróczok, himzettárak és sok más ipari ezikk 
látható. ^

igen szépen van ifi képviselve a nzukor- és 
ezukuripar; a malomipar; kiváló munkákkal 
jelent meg a fémipar (mozdony-, lakatos-, bádog-, 
ereznyomómunkák, liizollószerek, harangok), az 
agyagipar, főleg kitűnő kályhákkal és cserepekkel 
a bútoripar, a kocsigyárlás, a textiliparból a
vitorlavászon, kötélgyártás, paszomány, a kékfeslő' 

házalás s az ezzel kapcsolatos kontárkodás. Kéri,! ipar, a ruházat, a kaiapipar, a háziiper s mint
külön jspeczialitás: a közéii pairongvár készítőiéjaruijon hozzá a közgyűlés, hogy ennek az or 

vosissat kér^e, küldjenek Közelebb több tagból 
álló küldöttséget a kereskedelemügyi miniszter­
hez.

kott teremni. Zabból 60,000—180,000 mé- 
termázsáf, árpából pedig 40—50.000 mé- 
termázsát szokott Magyarországba és Ausz­
triába exportálni.

Utason átaz&llií&sa társaskocalkon. A ma­
gyar királyi államvasutak igazgatóságától vett ér­
tesítés szerint Berlinben október 1-én megszűnik 
az utasoknak a porosz kir. államvasutak által 
lársaskocsikkal közvetített átszállítása; e naptól 
kezdve tehát azoknak az utasoknak, akik nern a 
városi vasút (Stadtbahn) valamelyik állomásán 
érkeznek Berlinbe s nem ily állomásról folytatják 
Útjukat, maguknak kell gondoskodn ok az érkező 
állomásról a csatlakozó állomásra való átszállítá­
suk ró!.

A Hl Bibink mérlege. A Magyar Általános 
Hitelbank félévi mérlegét Kornfeld Zsigmond 
Vezérigazgatónak, a ki most Ostendében időzik,

v.rószinüleg augusztus :o-enTissza!érése után 
teszi közzé.

— Alacsony vizái la* miatt megszünteted 
állomások. A Dunagőzhajózási Társaság Balta 
állomását a kis vizáilás miatt, úgy a személy, 
mint az áruforgalomra nézve, további intézkedésig 
berekesztelie. — A Magyar Folyam- és Tenger- 
hajózási Részvénytársaság igazgatósága pedig a 
vukovár—újvidéki vonalon Cséb ladikáiiomást 
szüntette meg az alacsony vízállás miatt.

Száííltások. A budapesti kereskedelmi és

Kivonat a hivatalos lapból
— Augusztus 20. —

Kinevezések A m. kir. igazságügyminiszler 
Vizy Ferencz heszterczei kir. törvényszéki segéd- 
telekkönyvvezetőt a naszódi királyi járásbírósághoz 
telekkünywezetővé, a vattás és közoktatásügyi mi­
niszter Elek Gyula, Ady József, Nagy Kálmán, B,i- 
lázs József Márton Ilona, Móricz Ida. Péter Emília 
és Szász Ilona okleveles tanítókat, illetve tanítónőket 
valamint özvegy Gspanné Sehwarezel Mari és Gilbert 
Róza kéziraunkalanilónőkei ugyanezen állami elemi 
népiskolához rendes táncukká, tanítónőkké, illetve 
kézimunfcatanitónőkké, Bobn Aníai okleveles tanítót 
n makói tanyai, Jakus Imre okleveles tanítót n 
rudnói állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, 
— a magyar királyi pénzügyre ni szt er a tatai ma­
gyar királyi adóhivatalhoz Szántó Jakab tatai, az 
óiub ói magyar királyi adóhivatalhoz Kemény Ber­
nét Béla liomonnai adóhivatali díjtalan gyakornokul 
adóhivatali díjas gyakornokká, — a m. kir. posta- 
távirda ón távbeszélő elnökigazga’ója Kisfaludy 
K -roly és Epcrieszy József okleveles gépészmérnök 
kőket a X. fizetési osztály harmadik fokozni: na 
ideiglenes minőségű posla- és távírdát; ztekké, — 
a trencséni m. kir. pénzügyigazgatóság Ivanovszky 
Oszkár vácheszterczei lakost a puehói m. királyi 
adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornokká ne­
vezte ki.

Pályázatok Arad. Bács-Bodrog, Baranya, Bar?, 
Berer, UJiar, Brassó. (!-ik. Bogaras, Gömür-Kishont, 
Háromszéii. Heves, Hont. Hunyod, Kis-Küktiilő, Ko- 
lozs. Krasró-Sz.örény. Liptő. Máramaros, Maros- 
l’orcla, Nagy-kilkü-lö. Xóarád, Pozsony, Sáros, Sza -

nyei.
Különösen meg kell emlékezni a 

sikerültebb részéröl, a házi- és népíparró 
osztálynak védnöke gróf Széchenyi Emilné, szül. 

jHuayaúfv" Maria grófnő és csoportbiziosa ö/v

Ezulán tóvárosi Fischer Emil alelnük tartott 
előadást a iiazai gyártású üveg- és porczellán 
áruk fölkarolása érdekében, a kővelkHő Itatározali
javaslatul terjeszti eió: | .

iArtner .lenőne úrasszony. Gyönyörű kézimunkák
lionuja ki a Mii gyár 1 - te8* ÍS 1 orczeuán-|g a r^gi kalotaszegi s egyéb paiaszthimzések oly 

kereskedők Országos Egyesületének kongresa* j ritka gazdagságáVa, és értékes darabjaival talál- 
szusa, hogy a haza, üveg- es agyaSipar. tér- kozunk| ame!y rilki,ja parjä.. 
mékeket a leznagvobb mértékben pártfogolni _ , ,
, . . - , , ... , iüpler Kálmán noigárrnester, mint a kiálhláskv.anja es folszóutja nz egyesület összes tagjait,! elnö£ ÜUvözulte ' ktaiiilás védnökét, gróf Szé-!
Il0»y Olyan czikkeket, a melyeket hazai g ehenvi Emii főispánt, aki beszédében buz.ditotta a I 
gyáraink előállítanak, csakis hazai :—’ ........'■ * ................. "
vállalatnál szereznek be.

törvényszék elnöke stearin gyertya szállításira 
(szeptember 15).

Csőd. A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
értesülése szerint Miehajlo .1. Michajlorits belgrádi 
lakos eben csőd nyiiiatot!.

Ertesites. A ruszlsukí piaczczv! üsszekötlelés- 
beii íilió ez égek egv 
nvus tekintetében

A nagy tetszéssel fogadott előadáshoz pártolója 2 
szóllak: Uolváry Dénes, Orünteld Ármin és 
mások a azután egyhangúlag elfogadták Fische1" 
liaiározali javaslatát.

Somogyi Ferencznek Máramarosszigeliől Írás­
ban érkezeit javaslatait kiadták n választmány­
nak.

Ezzel a kongresszus véget éri.

hétnek.
Kamarai székház felavatása. A soproni ke- 

ipot* I kiállító iparosokat, hogy ne az államhalaTomtóI Í ^edeirni és iparkamara tudvalevőleg díszes aj 
'várják sorsuk ja vitását, Iranern saját munkás ke- j y-z^Kr.azat «pitéiéit. A. ui otthont ma avattiuí fel 
zeikkel igyekezzenek utat törni. Szferénvi József I ünnepélyesen az orsHtg osm s larskamarámak

— A aknaszlatinai ni. i:ir. 1 ibányahivatalnál mázsa- 
iiszli á.r.sr.i 4 hót — Az eperjesi pénztlgy- 
igazcaió h<?náí pénzügyőri szemlészi állásra 2 bét 
alatt — Debreczen szab. kir. városnál gyámpénz­
tári ellenőri é-, >zá!)úcb ztosi áltásr-t szeptember hói 
30- c. A kolozsvári lanitú^- nző-iutézetiiél zene- 
tanári adásra sze-.-iemhcr hó 10 is. — A szabadkai 

ottani ügynök es bizomá- í lanitóképző intézetné: gyakorló óm tanítónői á - 
bizH.'mas érle-itést nyer- j :fisra szeptember 10-ig. — A i.i-zdrvásarh-iy udó-

bivatainál nilólárnoki aiiá.sra 14 nap alatl. — A 
kolozsvári lanitóképző in!-ízeinél gyakorló iskolai 
tani iónul állásra szeptember 10-ig adandók be a 
kérvények.

emlékét 1 ‘észvételévé!. Fiiéin .luzsei emuk megnyíló be­
széde alán Szterényi Józsel miniszleri tanácsos tol­
mácsolta a soproni kamarának et tisztikarának a 
kerrskedeimi miniszter üdvő/.ietél. A soproni ka­
marát Töplcr polgármester Sopron város részéről, 
Szabó a tlebrcczoni kereskedelmi és iparkamara 
elnöke a kamarák nevében ü.ivözö te. flélulán

A hürkereakedűk országos kongressz-usa, melyre 
mintegy 5C0 borkereskedő gyűlt össze az ország 
különböző részéről, az (>. M. K. E. nagy termében 
folyt le Hirsch A. Jakab elnüklcse alatt. Társ* 
elnököknek; Garrnann Sándor, Márton LipóV 
Sigmund János ^Segesvár , BremstGrter Károly 
(Nagyszebeni, Wiener Henri (Győr) és Ferenczy 
Frigyes - Nagyszebeni választott meg.

A napirend első tárgya Me//cr Jerome elő* 
terjesztése volt: a szövetkezetek állami láinoga* 
las.a ellen. Imiit vány I. nyújtott Le, mely felhívja 
a kormány és országgyűlés figyelmét arra, hogy 
az anyagbeszerzési sz .'-vetkezetek anyag, támoga­
tása a kormány részéről súlyos igaztalanság s 
törvényes intézkedést kér a szövetkezetek segélye­
zése tekintetében. Az indítványt Fikán Lajos 
(Hódmezővásárhely, Hűvös Jakab és mások 
hozzászólása után elfogadták.

Utána .YemsiZz L. Lajos (Győr) és l’rcisach 
János (Pápa) indítványára kimondták, liogy a 
kongresszus felkéri a magyar és osztrák bőr- 
gy* fosokat és nagy kereskedőket, hogy a kisipa­
rosukkal való közvetlen ös-zeküíteté-f, mely a 
közvetítő kereskedelmet lehetetlenné teszi, ezentúl 
mellőzzék : egyúttal elhatározták, liogy azokkal, 
akik c kérést teljesíteni r.ern hajlandók, az iizleli 
összeköttet és t megszakít i á k.

Itcich Pál az alkalmazottak nevében indítványt 
terjesztett elő, melyben az ipartörvény revízióját 
sürgeti, de annak elkészültéig is több, az alkal­
mazottak érdekében életbeléptendő újítást kiván. 
Elfogadták.

Hermanns Sándor eüíierjeszlésére kimondták, 
liogy a kiillüldi gyárosok magyar képviselőt és 
ügynököt tart-anak.

Fleischer József (Sopron) határozati javaslatot j 
nyújtóit be, melyben lói leéri h a közős hadügymi­
niszter?, hogy a hadseregnél czipöjavitusra aziik- 
ségelt bűranyag úgy mint azelőtt a katonaság 
ál'omási helyiségekben lakéi hörkereskedöknél 
szereztessék be.

miniszteri tanácsos Széchenyi István 
idézte fe!, kinek utódai gróf Széchenyi Emii és 
neje Hanyady Mária grófnő védnöksége alatt lé­
tesült a kiíllilás, melyet megnyitódnak jelenteit 
ki. A megnyitáson négy vármegye előkelősége volt
jelen, köztük gróf Széchenyi Béla koronaőr, gró! - . , _
Széchenyi Manó. Krmtózt József főispán a kiáüi-! ti'nuke » Kamaríl) j,8Vt'ben >-Ai.ző le. 

tiás diszelnöke, az Országos Iparegyesület képvi- ^jpuss kamarai einük vezetése a.alt a vendég 
setéiében Gelléri Mór kir. tanácsos és mások, j Nagy-t.«nkre rándullakk,, hol gróf Rzechen 

1 . , . , . ,, . ........ . . 'István sírja ra koszorút helyezlek.A beszedek elhangzása után a kiállítást telun-| _______ ___
lelte meg a nagyközönség s.rmeghívott vendégek 
s a kiáliiíott tárgyaknak ugyancsak erős konkur­
ensei voltak a soproni ragyogóan szép asszonyok

n sikerült

Napirend.
11 étíii, augusztus 22,

ZírETi TUDÓSÍTÁSOK.

. Kaptár. H-if,. aug. 2». - Búm. kalb. Timi?, — r-ro* Itt -rí -- fiöi’i .“j ■ ovo 4/ (aug i ‘Zhn 8. i Mk:vm - siu«1* f 1 
1 ; ARP i.rl 4 ÓV. 4'J j •. T. v ^

. •_
cm?.•■■* ■ Mnzcurn ; v.. ■ F/r-tn- /tar ; . .. A t?

;-r "v ;n,a <ütn l'iűhrát!.>Üv* 1 , <tif i , .'
-.-rÁ*. y C iil!; v-;.t. ju uyitv.t y—1 -yrr r- -r,,,
Sze.'htéllM-ilt -j 1 I1V A 
nie^tekiuíliefúL i i;orona-rt.

A -. n vi'Ms Kú Intn i; - * p J: /«•; //1 f ■, 
fíy/t r.v díj!ni:, nui • . - . : n:ip.

iuurmuvcszeti ír,jzcam n iiva u—j-í 
A ercsi:rdelmi n.tnniin a v, v. r. •? f-s ;>* t. isr.

léke
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A Ivli-t te:»-
Nagyin*, ■•nirza. 3

Ta I; —
í.-i nuir.f-nm

Széna, szalma, takarmány. 
Budapest, augusztus 2U. (Fuchs -lóz-ef

és leányok. Délután a kiállítás terület 
Szent islván-ünnepet rendezlek. Ma kezdődött 
Sopronban a Kereskedelmi és Iparkamarák VJI. J
országos értekezlete s ugyancsak ma avatták fő! nagykereskedő tudósításai. A hetivásáron szénából 
a soproni kamara székházát. és szalmából jobb behozatal és jó kereslet volt.

llót/mezövásár/ieij’C/razáilalkiáililást nyitották Kiadatott középminvaégü jobb és elsőrendű széna
a vidék* ’Á’-----4.50, muhar 4.90 korona, alomszaima!

, j 1 >10 korona, zsupszalma 1.80 korona, szecska

i . ■-

irnokb»a nylt-
s I úrfí3li'gtthen ny! ra 9- lií ig é«
»íobija nyitva la—lV-jg. 
nap l.elt-n -,:i| r,:) Uilél.

meg szombaton reggel. A megnyitáson 
gazdasági egyesületek kikü|düllei voltak

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1904. Hello, UUgUSZtu:

FÖV NYÁR! SZÍNHÁZ

azonkívül a közeli, sut a távolabb fekvő városok­
ból is kirándulók százai érkeztek a kiállításra.

ji-.Ui I 2.20 koronáért per ölvén kilő fiivaronkh.t ház­
hoz szállítva. Préselt széna 4.50—5.— korona,! 
préselt szalma 1.40— 1 .GO korona, 50 kilónként. | 
a józsefvárosi pályaudvaron.

Sertéaúzlet.
Budapest, amr. 11). iA sertés Lizlnló r.'-sz- 

ványiársaság tmiósitúsa.) Az Cz'ct a hét v -zc 
feió vlénket-h vi>th Heti átlag rak: magyar válogatni: 
áru 3211—880 kilós nehéz 114 115 ni., 2$(i —800 
kiló nehéz 11 I—114 :. Ur.: c ■'■é|U kilónál nehezebb
------- f. Szerb 114—117 i., t:-zta Lilónkinl, páron-
kint 45 klgr. életet lylcvoná sál és -! százak kos - n- 
gabuény szokásos. — Eles- 'g-árak : tengeri 15.80 
K. árpa 16.8V K i. Kőbányán áUv.'vi-, lhlyi-éllo- 
mány: aug. 12- n maradi 31-V7 darab, chtvaz |

Az aszfalt- 
b tyár.

városligeti színkör.

A Int Slézingc-tj ®

Takarmánylstvíteli tilalom Romániáhan
A román kormány, mint Bukta ősiből jelentik, 
n kiviteli tilalmat, melyet eddig csak u ten­
gerire íilkalrnazoU, most különbüzö takar­
mányfélékre is kiterjesztette. A legutóbbi ro­
mán minisztertanács határozata szerint 
ugyanis Komán iáitól a tengerin kívül most már 
további intézkedésig: szénát, szalmát, zabol, 
korpát, szeszgyári, cznkorgyári, sörfőzdéi és 
olajgyári melléktermékeket sem szabad ki­
vinni. Ha valók azok a távirati értesítések. | felhajtás: Bellgidnj! <21 drb.. Szerbiából 3122 dri) 
melyeket tegnap több bécsi ezég kapott. | <??yebb átlnmokbói JM.-; drb., o.-i-szesvu "8v.>0 drb 
úgy a román kormány meg tovább 
is szándékozik menni s az árpa és zab ki­
vitelit is meg akarja tiltani. Sót egyik-má­
sik ezég már arról is kapott értesítést, hogy 
a tilalomnak az árpára és zabra való kiter­
jesztése már rneg is történt. Ez a bir azon­
ban tévedésen alapul, amennyiben hivatalo­
san csakis a nevezett takarmányi'élékre vo­
natkozó kiviteli tilalmat jelentik Bukarestből.
Románia árpa és zabtermése normális esz.- 
tendökben sem nagy, zabja jó termésű évek­
ben i. csak 17-*)- E'7-j millió métermázsa, 
árpája pedig ő—7'Ö0 millió méíermázsa szó-

f • ♦«éji w .-n. In ak jóid U 4.v ,
-d 1 -hnö, /.elitjét vz,;i 
rile Íz ó.

Lái; .‘uy -• bf.; ó ti 
l'ejd M yu- - '•pl e

-5 larag#

egestül, 
Hermsiiikát, 
Czimbaimof, 
Harmoniumot, 
Zsugorát,

i. Iiajás: lmtuipcsti fogy asz tű sm (I —X. Lcvüleí. . 
HŐS drb. bulíöidre 1543 darab, Bvv-ilu- — darab 
Osztrák tarlODiáuyohha t^S darab. A s/nppnncyárban 
fcldolttoztalolt: 31 darab, maradt 35(147 darab. — A 
részvény-szállásokban a szerbiai sertésekkel együtt j 
114S: drb van elhelyezve. Az cg-- -vei es trat -iló-1 
szállásokban maradt one. 12-.n 415‘i Un rab; eh-1 
bez íe'i.iajlas Szerbiából 3122 darab, etbaji .; 225U 
darab, maradt 5VU3 darab és pedig 5Cl>3 szerb. Az 
egészségi szemlénél január l-scjéHii máig 3.42 darab 
a fogy sz'.'is alul kivonatott és teehikai ezé- 
loára feldolgoz:aluli.

bármitven cu? hangszert a

P el cl ős s ze r ke s z t ö

Molnár Márton

legjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternberg Armin és Testv.
cs. cä kir. udv. hansszergyárái.-an kaphat;

Budapest, Ksrepesi-ut 36. szám.
Képes iifjegyrek (minden czikir.i k(V.úr) ingyen 
kú delik. e=ak meg kell nevezni, hogy milyen 

hangszerrel kivóntatit az aneevzok.

Hitir.i'.X n u! Állaakorcsok
I itigyeu kapják az Országot 
Pályázati Uö/irny mutat­
ványszámát. mely az or-' 

ran beíokendó va'a- 
mennyi állást teljes ezi-j 
mekkel közli. Kiadóhiv:. 
Budapest. Józset-kőrui tf.
szám. élKTS-kl

pénz-szekrények
reudkivül oicsu áron kap- 
Uafúk n budapesti péuz- 
xekráut raktárban Buda­

pesten V., Bálwány- 
eteza 6. sz. -,45

Gimnaeiumi
yoigári, bármily magún-.a kik .iáikkal a jövő taa-i _________ —__ _ _______ _________ ____________
vizsgálatra, valamint javi- jévben valamely algininá-f
tó hadapródiskolái vizs- jziami osztályt 'rmicantar.:- ”1335-1 a3182'3 36l333Íá2i'fiií<3BSayji<‘W
•álatr.i felelősségűét elüké- tás utján végeztetni s a * S
izit , Kereke.'- Dohány-u. j mellett a német ív .Jvat i- 
*2. szám. (Viüékitiki.ek c-l- e'íojátitam 
látái;.) 414)01 j forduljanak

Azon szülők

JPiiszSí^s, kormos, 
iiistüís va$^y poros

lapét kát ujjabb találmányom szerint oly tisztá­
ra tisztilom, mint njjoiiuan voltak. Lakások tel­
jen tisztításává), valamint padló beeresz­
téssel <) .■ ón villiduin cl „Nettel ' i.titak- tisztítási 
• altatnia. Dob-utcza azám.

Telefon: IS—10, ___-

I .. U j. I. 
lizaio'íiM I én

—. jhozzám. Sréter Károly, ev,
í ielliész.Szevos otzazui. 25 »1önnek nini keli a _ ,

felelését!
Minden család részere leg- irion cz'met l a j.-.-.-ie rés 
fontosabb il!ti»zlráU kény a iante is. rokonokl:*! num 
'ulbö gyermekáldás elten, j törSdöin. ligész.-épcá mo- 
metynek eredményét u l;á-i;e*.t vagyok, Hurziiu -1 ::. rn 
iairatok ezre: igazolja1...: többet i.eni fe'e'ek.
diskreten ktíldüm t»o üllér., c-ir,.e:n „Ar. án:ik* Pozsony 
magyar levóibélyegért I ran |p0S-c re*tsr.'e. 2502
Anna Kaupa, Bérűn S. VV. j 
3*7. Lindenstr. 60. 490011 - ,Augenstern
------------------------------- > Károly, házasság ko- veti-

,tő iutúaete, Wesaeicuyi-i. 
feltétlen di.ikrec*ió 

2551

$ A Frantltn Társulat loayrtiadéhlYatal&baB
1 duijapeet, tV, tgyetem-utcza 4. szám. aiatt
i - - meg]'len! es kapható: ——i
í Szemere György.

j Á halász regénye.

, Jász Wayyhun Saolnokvávmegyei Gaz 
;-:asági Egye Ölet értékesít*$i szöwetke
jzete szállít 5 I múzsán felüli ideiekbe n, velömtvul 
IF'.!inkább a-aniatos 81.5 kiKigraiiion f-Kiii minőségi 
■ Miivé, elsőrendű, bötermő, gyommeufee, 
eredeti tiszawidéki vetőbúzát.

A búza áru száz küúiiiunt, a lőladúv nnpjáu, a 
I hu'.tapcs'i tőzsdén rninősóvi suivr szerint jegyzett l«g- 
Imaga-idbb naptár, me.y készpénzben a term-lő állc- 
jinúfán értendő. Szcluok közeiében, tiszavidéken lex- 
jvu vasu:i állomásokon.

A szállításhoz elsőrendű uj jultazsákok 90 C!!4r:
• kettős vitor av-Vzon kenderzsákok egy k>.rónáért
• kaphatók, vagy ■ szállítás tájét zsákokban u Mr- 
ténhetik.

Szál üt továbbá 100 Litogrammtúl kezdődő té e- 
lekben saját mintagazdaságaiban termeli 82 Ugrani 
inon felüli minőségi súlyú nemesített iisz ind. ki búzát 
luO klgrammou felül levő mennyiségbeu szolnoki 

j raktárban.
A sznililáii fúi.dás':or álvétel vagy minta alapján 

történik. Pontos rnin'ával szolgál 19009
Gazdssági Egyesület Szolnak, megyeszékház

- 8

Neogrády Antal eredoti rajzaival
Ara 2 korona 30 fillér.

Zigány Árpád.

Hasmenést
ki* gyermekeknél és fel-: ÓV, V“1.'1“ 
nőteknét megszüntet a|Vu,asz éje
öztraka-féle tűimincsokolá- 
dé. Kapható gyúgytirtk- 
ßan 40 lillérért. 49537 A takarmányhiány

jár. or.-r.ág állattenyésztését 
ielpusztulással fenyegeti az 
óriási takarmányszüksé;Pénzkölcsön . - - .

egymillió koronánál több! ^ K^zila. ha már akar is 
kezesek nélkül is, nogves!yísíiromi takarmányt, lcíu
• 4 i . .. l.A 1 ismeri zi 1*.

lAparasztkirály. I
j lőrléDeti regény a XVI. századból. y
2 Goro Lajo^ eredeti rajzaival. jg
5 :«
f Ara 2 kötet 4 korona. B
I t*jSa<iKSZ2EíSKB5;BKB:BESU22aBB&'KBBe5a 3

kamatra. bitciií*iies egyé- ‘5.:jierl ' ;! hiány
a forrásokat, fi 

Nekr.ek kíadatifc löbb cvts j llluuy pótlására Ua.ci-l 
t Sri észté? re. Ingatlanok ra1 most egy. intézmény, amely 
yedig a legjnaga.-'aii összeg jnek ezéija, hogy a gazrl tk
•rejeig. út ven eves tü.lcsz- .eá
tésre. í-ürgös feboayolitást; many. jjtale»» és dijnien- 
esztozli a Pénzügyi írod» ! lc?c:i -’’''rezzeri. Az nitv..c! 
Budapest, Vii., Erzsébet- |CÍ™° 5 r!a'*íur‘n !
itörut 5. Válaszbélyeg. iroda, Budapest. 

svVIL, Kyár-utcza 5. 321;

k éfrjkczArt vagy részlet- özvte're Icgvícsóbbsn
EhreniretiíiFuchsi

testvéreknél
EátjfMi, VI., Tirthtinti-

Auirififj-vl kSzslében.) 
Képes vjegyzék ingyen

E.z-u spe-aziaiista tggjobhan ajánlható sierfelett
gazdag tiyaeztatatal alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való rnftkí 

dósé alatt számos óven át szerzett

Br. FABINYI
Specziallsta nemi bajokban, 5 
emeri t. kórházi orvos. ”

fyerisa és alaposan gyégylt blrmily fégi és makaes

w titkos betegséget -saa
(SngyeeóroZyást, eebelet, »yphllUl etb.)

ImpotsntiAt (férfiül gyengeség)
inég iddeebbeknél is meglepő eredményayel, a 

rendes foglalkozás metsavarása nélkül. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is űzethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kirácatra gyógyszerek. 

Rendet d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.
Bndapestea, Erzsébst-lörnt 12. szára, füemelet

iBalSrat m tépcsgnél. - KUlOn vArútermak

▼ V ▼▼ ▼▼ ▼▼ W W ▼▼ Vr

A titkos betegségek
aiapos gyógyitásáróS.

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy- i 
ben. jelentkezzék egyszer sreméiyesen. mert a leg- 1 
tijabban külföldön beszerzett speczidlis műszerekké!! 
iné" a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehet ■ 
határozni asz.ékln lyét,elterjedését. mii>fisé:;ét. kóroko­
zóját; bármily mélyen fészkelte is be mayát a kór.xnyag 
a szervekbe, vagy a lest nedveibe. Ezen beható \ izsuá 
tat napján teljes niztossúggal meghatározható a be 
tegségi állapotúak megfeleld, alapos gyógyuláshoz ve 
íetö speeziális gyógyítási mód is, n melyet minden k 
oglalkozásának megzavarása ut ikiil oiih.ui is elvé- 
gezhef. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak- 
kur vsak írja len baját, a melynek pontos átvizsgálása 
után megkapja az utasítást és a megfelelő speeziális ' 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett. I 
Levelébe vátaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palócz 
v. korházi orvos, specziatista országos hírű intézete 
(Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.i, a hol jóakarattal! 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (u *y 
férfi, mint nfl) a nemi életről ielvilágosdást, a hol 
a beteg vére és teetuedvei megtisztulnak, idegei1 
megerősödnek, az egész szervezet megszabadul a 
kóranyagoktól és leiki kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
biztos nikerr'”!, alaposan és gyorsan gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz az 6 'spe- 
cziális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-,‘hó­
lyag-, ideg- és hátgennez-bajokat, sérveket, az önfer­
tőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyeimült fér­
fierőt (iinpotencziát), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
vérbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek min­
den betegségeit. Nők részére külön váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyeditl végzi naponta délelőtt 10 órától dél­
után ti óráig (vasárnap déli 12 i®).

Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, speeziátists 
Budapest, VII., Kerepesi-nt 10.

iELHUBIÍT iah, ide-

loru-s hasmenés,] la árui gyógyszere a 
# orn. (les . ■ e-Fekete átonva e\ ig'. szere 
Kapható gyógyszerészeknél és tiiszer-se - 
né! : ,t hol nem kapható, odi ő üveget 
s kur.-irt bérmeufve küldünk. Hómba, hús, 
gyümölcs-1: -nzervóéról ár o^vrók.

SZEPESI UHOMBOR
' * *» • v f

KG MlOES K, SS Ts3 KkiSapmage

I

Nyomaton a liiadétolaidonoí Magyar Vjrájkiadó Részvény-Társaság körlorgógéncin, Gleitsmann

etai- es gferroere-
feiöitők áruháza,

IV., Kossuth Lajos-u. 
13. sz. (Görög-palota)

Budapest, VII., Ksrepesi-ut 10.
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a helyet 
vevő mii 
kötve.

Én a 
székhez 
magyar 
kérést in 
zönséghe 
köz véleír 
aki I 
kérdésboa 
milyen én 
az eltéré.] 
meggyőzd 
helyes uj 
ettől éltél 
nem is s| 

Pártküj 
den magi 
letésénekl 
nyében al 
Kossu^i 2 

A i
ményéned 
gyobb t űi 

Utczanl 
ség (<: í
minden r 
speklivajd 
ferde 5« I 
Lajos szel

ÁZ

ezég festékév

— Adall

Adf'j
Kedve 

Azt kérdi 
liter nem ; 
ban állok : 
mag akarn 
vnnt sincs 
gamat óiké 
hiszem, a 
viselni, fiz 

Édes 1st« 
bér előre, ! 
mindegyikül 
niája • f 
elviseihetetí 
két, egym| 
mint férj 
resztül hogj 
igaz, azt nj 
legerősebb 
ber odáig 
és helyzete! 
megszokni 

Láttál te. 
soha, legfeil 

A fődoioí 
mindkettőiül 
sál; s ez 

A mcuvtj 
nyében és 
ben bölcsöd 
mutatják, al 
emberi inuJ 

A nők pj 
akik pedL 
még rosszal 
jogosítás hij 
mozgalmát, 
vezeti moi 
mi borzaszt 
nyes asszoj 
szödségeinj

iCl


